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In prezența tovarășului nicolae ceaușescu
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ieri s au reluat In plen

LUCRĂRILE SESIUNII
MARII ADUNĂRI NAȚIONALE

La 23 decembrie s-au reluat 
tn plen lucrările sesiunii a patra 
a celei de-a VlII-a legislaturi a 
Marii Adunări Naționale.

Deputății și invitații au salu
tat cu puternice și îndelungi 
aplapze, sosirea in rotonda Pala
tului Marii Adunări Naționale 
a tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
a tovarășei Elena Ceaușescu, a 
celorlalți tovarăși din conduce
rea partidului și statului.

împreună cu tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, în lojile oficiale au 
luat loc tovarășa Elena 
Ceaușescu, tovarășii Iile Verdeț, 
Iosif Banc, Emil Bobu, Cornel 
Burtică, Virgil Cazacu, Lina 
Ciobanu, Ion Coman, Nicolae 
Constantin, Constantin Dăscă- 
lescu, Janos Fazekas, Ludovic 
Fazekas, Cornelia' Filipaș, Ale
xandrina Găinușe, Petre Lupu, 
Paul Niculescu, Gheorghe Oprea, 
Gheorghe Pană, Ion Pățan, Du
mitru Popescu, Gheorghe Rădu- 
lescu, Aneta Spornic, Ștefan 
Voitec.

Au luat parte membri su
pleant! ai Comitetului Politic 
Executiv, , secretari ai C.C. al 
P.C.R„ membri ai Consiliului da 
Stat,

La lucrările sesiunii au parti
cipat, in calitate de Invitați, 
membri al C.C. al P.C.R. și al 
guvernului, conducători de insti
tuții centrale, organizații de 
masă și obștești, personalități 
ale vieții noastre științifice, cul
turale și artistice, ziariști.

Au fost prezențl șefi de mi
siuni diplomatice acreditați la 
București, precum și corespon
denți ai presei străine.

Lucrările sesiunii au fost des

chise de tovarășul Nicolae 
Giosan, președintele Marii Adu
nări Naționale.

Pe ordinea de zi, adoptată Ia 
ședința din luna noiembrie, se 
află înscrise :

— Proiectul de lege pentru 
modificarea și completarea Legii 
nr. 30/1977 privind Congresul 
consiliilor oamenilor muncii și 
Consiliul Național al Oamenilor 
Muncii din industrie, construcții 
și transporturi ;

— Proiectul de lege pentru 
modificarea și completarea Legii 
nr. 5/1978 cu, privire la organi
zarea și conducerea unităților 
socialiste de stat ;

— Proiectul de lege privind 
impozitele și taxele locale ;

— Proiectele de legi pentru 
aprobarea decretelor eu putere 
de lege emise de Consiliul de 
Stat ;

— Modificări In componența 
unor comisii permanente ale 
Marii Adunări Naționale.

La propunerea Biroului 
Marii Adunări Naționale, ordi
nea de zi a fost completată cu 
următorul punct :

— Validarea alegerii unui 
deputat in Marea Adunare Na
țională și depunerea jurămlntu- 
lui de credință și devotament 
față de Republica Socialistă 
România.

Intrindu-ae tn ordinea de zi, 
deputății au. validat alegerea ca 
deputat in Marea Adunare Na
țională, in circumscripția elec
torală nr. 7 Nehoiu din Județul 
Buzău, a tovarășului Calorică 
Vasile. care a depus apoi jură- 
mîntul de credință și devota
ment.

în continuarea lucrărilor, to
varășul Constantin Dăscălescu, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv, secretar șl C.C. âl 
P.C.R., prim-vicepreședinte al 
Consiliului Național al Oameni
lor Muncii, președintele Con
siliului Organizării Econom,co- 
sociale. a prezentat expunerea 
la Proiectul , de lege pentru 
modificarea și completarea Legii 
nr; 30/1977 privind Congresul 
consiliilor ’ oamenilor muncii, și 
Consiliul Național al Oameni
lor Muncii din industrie, con
strucții șj transporturi șl la 
Proiectul de lege pentru mo
dificarea și completarea Legii nr. 
5/1978 cu privire la organizarea 
și conducerea unităților socia
liste de stat,

Raportul comisiilor perma
nente ale Marii Adunări Națio
nale care au examinat șl avizat 
favorabil aceste proiecte de legi, 
a fost prezentat de tovarășul 
Ștefan Mocuța, președintele Co
misiei pentru sănătate, muncă, 
asigurări «odaie și protecția 
mediului.

La discuția generală comună 
pe marginea acestor proiecte 
de acte normative au luat cu- 
vintul deputății Ion Catrinescu, 
Zamfir Staneu, Lina Ciobanu, 
Gheorghe Giurgiu, Maxim Ber- 
ghianu, Otilia Barna, Gheorghe 
Gheban, Eduard Eisenburger, 
Silvia Vuia, Florea Ristache, 
loan Avram.

După discuția separată pe 
articole, Marea Adunare Na
țională a votat in unanimitate

cele' două proiecte de lege me
nite să asigure, în continuare, 
lărgirea și îmbunătățirea ca
drului democrației noastre so
cialiste.

Trecîndu-se la următorul 
punct de pe ordinea de zi, to
varășul Petre Gigea, ministrul 
finanțelor, a prezentat expune
rea la proiectul de lege privind 
impozitele și taxele locăle, iar 
tovarășul Gheorghe Dumitrache, 
vicepreședinte al Comisiei pen
tru industrie și activitatea eco- 
nomico-financiară, a dat citire 
rapoxtului comisiilor permanente 
de specialitate care au avizat 
proiectul acestui nou act nor
mativ.

Pe marginea proiectului de 
lege au luat cuvîntul deputății 
Haralambie Alexa, Elena Ligia 
Bogdan, Nicolaie Dicu, Iulia Fe- 
roiu, Octavian Bascianu. Elisa- 
beta Jakab, Nicolae Ganea, Ște
fan Dinu Eremia, Iulian Pioș- 
tinaru.

După discuția pe articole, Ma
rea Adunare Națională a votat 
în unanimitate Legea privind 
impozitele și taxele locale.

Tovarășul Silviu Curticeanu, 
secretar prezidențial și al Con
siliului de Stat, a prezentat apoi 
expunerea la proiectele de legi 
pentru aprobarea decretelor cu 
putere de lege emise de Consi
liul de Stat. Raportul Comisiei 
constituționale și juridice a Ma
rii Adunări Naționale a fost pre
zentat de tovarășul loan Sălă- 
jan, președintele comisiei.

A urmat apoi discuția pe ar
ticole, după care, deputății au 
votat în unanimitate legile pen

tru aprobarea decretelor cu pu
tere de lege emise de Consiliul 

. de Stat.
*La ultimul punct de pe ordi

nea de zi, președintele Marii 
Adunări Naționale a supus spre 
aprobare propunerile Biroului 
M.A.N. cu privire la modificări 
în componenta unor comisii per
manente, determinate de' faptul 
că, in ultimul timp, unii depu- 
tați, membri ai comisiilor per
manente, au fost numiți mem
bri ai guvernului sau reprezen
tanți diplomatici, iar unele 
locuri au devenit vacante.

Marea Adunare Națională a 
adoptat în unanimitate propu
nerile referitoare la modifică
rile intervenite în componența 
unor comisii permanente.

în încheierea lucrărilor Sesi
unii a IV-a a celei de-a VIII-a 

, legislaturi, tovarășul Nicolae 
Giosan a spus : „Aflîndu-ne în 
preajma aniversării Zilei pro
clamării Republicii și a Nou
lui An — 1982. Biroul Ma
rii Adunări Naționale vă a-, 
dresează cu acest prilej căl
duroase felicitări și cele mal 
tune urări de sănătate, de noi 
și tot mai importante împliniri 
în rodnica dumneavoastră acti
vitate consacrată înfăptuirii 
neabătute a hotăririlor de partid 
și legilor țării, înfloririi conti
nue a scumpei noastre patrii, 
realizării nobilelor idealuri ale 
poporului român, ale președin
telui României socialiste, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, de 
pace, înțelegere și colaborare 
între toate națiunile lumii, pre
cum și tradiționala urare 
„La Mulțl Ani!".

O VALOROASĂ INIȚIATIVĂ
A ORGANIZAȚIILOR U.T.C.

DECADA RECORD
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MAȘINI ȘI UTILAJE 
PENTRU EXPORT

• Peste 800 de tineri de la întreprinderea de 
utilaj Alba Iulia s-au angajat ca în această 6ăp- 
tămînă să realizeze suplimentar mașini și utilaje 
pentru export în valoare de peste 200 000 lei. Este 
o veste care nu face decît să întărească încrederea 
că aici, la Alba Iulia, sînt tineri de nădejde, an
gajați plenar in dezvoltarea economică a țării.

VALOARE SUPLIMENTARA 
DE 150 000 DE LEI

• De la întreprinderea de avioane și întreprin
derea „Electroputere" din Craiova ni se comunică 
participarea a 600 de tineri la acțiuni de muncă în 
sprijinul producției, pentru realizarea unei pro
ducții suplimentare de 150 000 de lei. Știu bine 
acești tineri că de succesele din acest an. de pre
gătirea condițiilor pentru demararea în bune con
diții a celui viitor, depinde bunăstarea noastră, a 
tuturor.

ATENȚIE SPORITĂ CALITĂȚII
• La unitățile economice „Arta textilă", „Deter- 

genți" șl „13 Decembrie" din Timișoara se reali
zează peste plan 2 000 mp de stofe de mobilă, 
3 tone detergenți și 200 m panglică. Se are în ve
dere nu numai cantitatea, ci și foarte buna cali
tate a produselor !

ALO ! COVASNA ! RECORD I
• Tinerii de la întreprinderea de mase plastice 

din Sfîntu Gheorghe vor executa peste plan 5 000 
pungi din polietilenă pentru export.
• Utecistele de la întreprinderea de confecții 

Tîrgu Secuiesc, după orele de program, vor con
fecționa 200 de perechi de pantaloni pentru export.
• 10 cutii de viteză reprezintă contribuția de 

produse peste plan a muncitorilor tineri de la în
treprinderea de mașini, agregate, subansamble și 
piese auto din Sfîntu Gheorghe.
• Tinerii de la întreprinderea minieră Baraolt 

vor exploata, peste prevederi, 100 tone de cărbune.

1600 TINERI, PESTE 600 MO DE LEI
• Principalele unități economice din județul 

Olt, implicit cele mai importante organizații de 
tineret, raportează o producție peste plan de 
600 000 de lei, concretizată în : 2 500 kilograme fire 
poliester, 400 bucăți lenjerie pentru copii, reintro
ducerea în circuitul economic a 2 tone șpalt alu
miniu.

COMISIA tehnico-ștunțifică 
In acțiune

• Comisia teAnico-științifică de la Combinatul 
industrial de «onstrucții de mașini din Bistriță 
participă la conceperea și realizarea unui progra
mator pentru ^comanda scuturării sarcinilor do la 
filtrele cu sagî. Tot ei, tinerii, amenajează labora
torul electric de automatizări, montează o mașină 
de recuperat cupru din deșeuri, realizîndu-se o va
loare de 48 000 lei. Și cum de la idee pipă la faptă 
nu este decît un pas, 50 de tineri de Ia același 
Combinat industrial de construcții de mașini parti
cipă la acțiuni do muncă în sprijinul producției 
pentru realizarea a 3 filtre. cu saci.

> TONE DE MINEREU
• La Exploatarea minieră Rodna, 50 de tineri 

vor extrage peste plan 20 tone de minereu.

DE 500 DE ORI „ANCA"
• Peste sarcinile de producție, 450 de tineri de 

Ia întreprinderea de sticlărie menaj din Bistrița 
realizează 500 de bucăți de servicii de pahare de 
cristal „Anca". Cu atît mai prestigioasă realizarea, 
cu cît produsele din cristal au intrat de curind în 
nomenclatorul întreprinderii.

SCHIMBURI DE ONOARE
• Organizația de tineret de la atelierul de ma- 

șini-unelte de la întreprinderea mecanică de echi
pament hidraulic din Galați este astăzi, 24 decem
brie, într-un schimb de onoare care va genera o 
producție suplimentară de 14 000 de lei.
• 200 de tineri de la secțiile turnătorie mixtă, 

lingotiere și prelucrări mecanice de la Combinatul 
siderurgic Galați, Uzina de piese de schimb și 
reparații siderurgice, tot astăzi, și tot într-un 
schimb de 'onoare, vor realiza o producție supli
mentară de peste 30 000 de lei.

. 24, 35, 36 DECEMBRIE — ZILE RECORD
• 45 000 de lei se estimează a se raporta supli

mentar la sfîrșitul zilelor record In producție în 
care s-au angajat 85 de tineri de la I.Rjă. Tecuci, 
atelierul prelucrări mecanice. 24, 25, 26 decembrie, 
zile ale recordului cotidian, pentru că se știe, tn 
general, recordurile, după omologare, intră în 
obișnuit. Și așa este bine !

Grupaj realizat de MIOAPA VERGU

NOUA PUTERE 
A UNUI ORAȘ

Țuguieștiul era singurul 
cartier din orașul Caracal 
care nu avea alimentare, 
școli, restaurante, frizerii. 
Locuitorii lui erau munci
tori. Purtau cămașa des
făcută pînă la mijlocul 
pieptului, să ii ardă soarele. 
Erau săraci cit încăpea, dar, 
in fiecare dimineață, aveau 
hainele curățate de neveste. 
Seara, cind se întorceau mi
rosind a rumeguș, a moto
rină, a unsori de tractoare, 
a gunoi ars, nevestele în
călzeau apă, li lăsau să se 
bărbierească, apoi, in curtea 
din dos, fi spălau, ii spălau 
bine, pe tot trupul, cu săpun 

.de pelin, tn curtea din față 
(oricit de mici erau terenu
rile din jurul caselor, erau 
împărțite în două curți), în 
mijloc, sub un dud, un tei 
sau un salcîm. era dintot- 
deauna așezată o masă. Pe 
această masă, după-amiaza, 
femeile alegeau fasole, cu
rățau usturoi, tocau ceapă, 
iar bărbații beau vin rece, 
scos chiar atunci din piv
niță tntr-o oală de pămînt 
ars. Găinile se tăiau dumi
nica. Băieții, cind se însu- 
rau. trei rugăminți aveau la 
neveste : să nu mintă, să nu 
fie lașe, să nu te strimbe 
cind vorbesc. Dacă aveau 
copii, doar mamele mergeau 
cu ei la școală; rar la șe
dințele eu părinții, mai rar 
cind luau premiu.. Dacă 
mergeau „la premiu' eu ei, 
luau un buchet mare de 
flori (nu conta dacă erau 
așezate cu gust, trebuia doar 
să fie cel mai mare) și 
intrau In vorbă. Doar cu 
mamele celorlalți premianți. 
Nu le stătea bine decît lingă 
bărbații lor. Privindu-i pros
tite de atîta iubire.

Cind s-a construit Uzina 
de vagoane Caracal, cei mai 
mulți dintre băieți au plecat 
la școli la Arad, Turnu-Se- 
verin. Aproape toți s-au 
întors. A inceput migrația 
către centru. Se căsătoreau 
și plecau. Ultimul plecat a 
fost Florin, Corhanul. S-a 
dus „pe pMu“ (așa i se 
zicea cartierului de blocuri 
așezat de o parte și de alta 
a zonei unde pîrîul Caracal 
este canalizat) după femeia 
care i-a făcut o fetiță. Pu
țini mai înțeleg Țuguieștiul, 
cocoșii de tablă așezați pe 
acoperișurile caselor. Încon
jurat din toate părțile de 
macarale, de camioane, de 
muncitori, cartierul se schim
bă continuu. Dincolo de for
mele precise ale obiectelor, 
se poate simți cum timpul se 
mută din casele mici, sărace, 
în blocurile cu multe etaje. 
Au apărut alimentare, școli, 
restaurante, frizerii, mari 
complexe comerciale, nu mai 
trebuie să străbați întregul 
oraș pentru a rezolva pro
blemele curente. Locul i?i 
ajunge. Străzile Țuguieștiu- 
lui, altădată trecute de că
ruțele care veneau lunea la 
tîrg dinspre Fărcașele și 
Stoenești, sînt parcurse de 
autoturisme (unele ale oame
nilor care încă mai lo
cuiesc aici, In puținele ease 
rămase Intre' blocurile de 
locuințe), de autobuzele care 
unesc prin trasee cartierele 
orașului, de mașinile care, 
venind din alte părți ale 
țării, se înscriu pe șoseaua 
națională Caracal — Bucu-

AURELIAN
TITU DUMITRESCU 

(Continuare tn pag. a Il-a)

F

ț

*

*
*
*

*

(

î

$

$

Colind 
de seară

Luna la fereastră 
ca o pînzâ-albastrâ 
ceartă de tăceri, 
lerui-ler cu. meri, 
ningea-va duios 
pe hotar în jos, 
clopotele-fulgi 
dangăt peste stîncî, 
coline-ncercate 
cu turme-nturnate 
lerui-ler invie 
vestitori, o mie, 
să pună în zori 
leac la cingători, 
ramură ningindă 
pasăre plăpîndă, 
în pridvor de Țară 
o cunună rară, 
la ceas de An Nou 
fie blind ecou 
în solzi sîngerîi 
in tot ce mai știi 
pe lemn de viori 
inginind ninsori 
în muguri de gria 
șoptire și riu, 
răcoarea aflată, 
stringlnd laolaltă 
An Nou cu zăpezi 
ce-aruncă-n amiezi 
cai-privighetori 
cu cioltar de flori 
brumăriți in ger 
rup oglinzi ți pier 
atingînd pămîntul 
anul vechi uitîndu-I, 
învățăm colinde 
dâruim merinde, 
la colindători 
pe la cintătorl 
lerui-ler la toate 
Ierul cit se poate 
taina de-a avea 
Anul Nou sub stea 
Țara-n libertate 
Anii-n sănătate.

IOANA PROCA
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' TINERETUL ROMÂHIEI DOREȘTE PACEA?

Vocația noastră dintotdeauna

 —— —~ —

Sînt locuri in lume unde oamenii zidesc astăzi, adine In piatră 
și în întuneric, adăposturi antiatomice. înspăimântați de un even
tual dezastru nuclear ei ridică blindaje din oțel, construiesc zi
duri groase la mari adîncimi sub p.ămînt pentru a se pune la 
adăpost Dar, se cunoaște, toate aceste eforturi sînt în zadar. Sin
gurul adăpost și cel mai sigur dintre toate cite se pot construi 
in lume este PACEA. Pacea clădită pe munca neobosită desfășu
rată pentru fericirea tuturor, pentru înflorirea vieții pe pămînt

Vocații dintotdeauna ale poporului nostru, pacea și construcția 
au animat și animă, iată, cu o forță mereu sporită aspirațiile 
noastre de progres și bunăstare. Construim, supunem munții și 
adîncurile dar nu pentru a ne ascunde in întuneric ci pentru a 
supune întunericul. Trăim și muncim in înțelegere și prietenie 
eu toate țările lumii și prin inițiativele președintelui nostru, 
secretarul generai al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. prin 
acțiunile întregului popor sintem permanent în primele rinduri 
ale luptei pentru pace pe planeta Pămînt, pentru triumful ra
țiunii, ai progresului tuturor statelor.

Ieri, după 15 ani de muncă 
neîntreruptă, pe Lotru, unde 
B-a construit cea mal mare 
hidrocentrală de pe riurile in
terioare ale țării, a avut loc 
o nouă premieră : la Bărădi- 
țor, cea de-a treia centrală 
electrică înălțată pe viforo
sul afluent al Oltului, apele, 
strfnse în lacul de acumula

re, au fost împinse pe noua 
lor albie — galeria de fugă, 
galerie ce măsoară circa 13,5 
kilometri lungime. Curind, 
odată cu Începerea probelor, 
turbinele noii hidrocentrale, 
cu o putere instalată de 115 
MW, vor pulsa In rețelele elec
trice, în instalațiile complexe 
ale uzinelor primele scintei.

întregind astfel puterea ener
getică a țării. Prezent la eve
niment, tînărul constructor 
Ion Bouleanu, secretarul co
mitetului U.T.C. al Trustului 
de construcții hidroelectrice 
„Olt-Deflleu“. ne mărturisea 
emoționat : Am trăit aici pe 
valea Lotrului, pe Olt, împre
ună cu toți ceilalți construc
tori. în mare majoritate 
tineri nenumărate astfel de 
momente care ne-au umplut 
inima de bucurie și mîndrie. 
Pentru că fiecare asemenea 
clipă a însemnat o victorie în 
lupta dusă cu muntele și cu 
apele, în lupta dusă pentru 
lumină. Se știe, am construit 
aici în Paring pește 160 ki
lometri de galerii, am zidit 
în miezul munților cetăți sub
terane și toate acestea în 
scopul producerii luminii ne
cesare oamenilor, în scopul 
ridicării necontenite a patriei 
pe noi culmi de progres ți ci
vilizație. Iată de ce noi, toți 
tinerii constructori de hidro

centrale de pe Olt și Lotru, 
toți cei care muncim aici, zi 
și noapte, pentru a da viață 
proiectului de amenajare hi
droelectrică a celor două 
rîuri, considerăm drept abe
rante, lipsite de orice sens 
preocupările celor care între
țin cursa înarmărilor, ale celor 
care amenință cu spectrul 
unui nou război viața popoare
lor. Noi, cei care ani de-a 
rindul am Sfredelit stinca și 
am trăit mii de zile în adîn
curile munților, știm cel mai 
bine că singurul țel al unor 
astfel de eforturi trebuie să 
fie fericirea popoarelor, asi
gurarea resurselor energeti
ce de care acestea au nevoie 
ți nu amenajarea de refugii, 
pentru că nu există niciunde 
mai mare siguranță în lume
(Continuare in pag. a Tl-a)

NICOLAE MILITARU«

Drăgănești-Olt este In totul 
o localitate oltenească, nume
le întărește realitatea, sau in
vers, plină adică de ambiții 
realizate. Aveam să-mi dau 
seama mai tîrziu (stînd de 
vorbă cu primarul Grigore 
Gheboianu, cu secretarul ad
junct cu probleme de propa
gandă Vasile St. Neațu) cum 
a crescut în ultimii zece-cinci- 
sprezece ani puterea econo
mică, și cum în aceeași pro
gresie s-a ridicat ceea ce unul 
din localnici numea inspirat 
„puterea culturală șl puterea 
distractivă". într-un reportaj 
preocupat de modalitățile de 
organizare ă timpului liber al 
tinerilor. Istoria recentă a lo
calității interesează prin rela
ția propusă, concretizată, veri
ficabilă. deci, între locurile de 
muncă ale tinerilor și locurile 
lor de petrecere a timpului 
liber.

Cu vecinul de scaun din au
tobuzul ce duce călătorii de la 
gară spre centru schimb câte
va cuvinte. E muncitor la Sla
tina. nayetist. deci, dar se 
simte de-al locului. Soția este 
tot muncitoare, bobinatoare la

amindoi. adică Vasilica și Mi
hai Burtăverde îți petrec a- 
desea simbetele la casa de 
cultură, unde, pe lingă disco
tecă, îmi spune interlocutorul, 
se organizează și momente ve
sele ori recitaluri de poezie.

acțiunile recreative, e firesc 
să răsfoim împreună progra
mul lor. Ce oferă prin urmare 
un oraș de peste 11 000 de io-, 
cuitori celor o mie de tineri 
cărora li se adaugă elevii și 
studenții veniți acasă, în va-

SFÎRSIT DE AN 
BOGAT 1N ACȚIUNI 

CULTURAL-ARTISTICE

Filatura din Drăgănești-Olt, ți

Un tînăr de-al orașului se 
declară așadar mulțumit de • 
ceea ce organizatorii timpului 
liber oferă în mod obișnuit, la 
casa de cultură, la cinemato
graf, la clubul Filaturii? Cum 
însă intrăm într-o perioadă în 
spațiul căreia, fiind vorba de 
vacantă și de sărbătorile le
gate de Anul Nou. se intensi
fică mai mult decît altădată

cântă ? în ultima săptămînă 
de școală scenariul special 
despre care vorbeam s-a și 
pus -în mișcare. în chiar ziua 
prezentei reporterului era în 
toi pregătirea majoratului la 
liceul din localitate. Elevii Ni- 
culina Vieru. Marin Stoenică, 
Marina Cazacu, Ion Mițru, 
Gabriel Zorzoliu. toți in clasa 
a XH-a, îl ajutau pe profeso

rul Dumitru Drăgoi la pavoa
zarea sălii. Tăiau deci hîrtii, 
confecționau lampadare, trans
portau dulciurile, au scos apoi 
băncile. Seara au petrecut îm
preună cu profesorii lor mo
mentul majoratului, desigur, 
în așteptarea altor momente : 
bacalaureatul, admiterea.

Primarul orașului îmi vor
bise despre succesele celor 
800 de muncitori de la Fila
tură. Cele 2 milioane produc
ție netă peste plan, ca și fap
tul că nu au existat refuzuri 
la calitate sînt argumente e- 
conomice, să considerăm că și 
la capitolul timp liber aid lu
crurile merg bine. întreprin
derea are o echipă de fotbal 
apreciată, pentru că a obținut 
locul doi în campionatul jude
țean. Dar în primul rind la 
clubul Filaturii în flecare joi 
se dau filme, și de obicei fil
me bune, .cum o arată afișul 
cinematografului, unde se pu
tea vedea „Cronica anilor de 
foc".

IOAN LAZAR
(Continuare in pag. a
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CRONICA LITERARA

Să acționăm ferm la fiecare loc de muncă, în fiecare gospodărie!

l

casnic sînt probleme de importanță vitală pentru asigurarea mersului inainte al 
constituie o cauză generală a tuturor oamenilor muncii, a întregului popor.

TINERI Șl TINEREI

NOASTRĂ DINTOTDEAUNA

Una din sarcinile perma
nente pentru realizarea că
reia trebuie să acționeze 
ferm fiecare colectiv de oa
meni ai muncii, fiecare tî
năr tn parte p constituie e- 
conomisirea severă a ener
giei electrice — sursă im
portantă pentru Înfăptuirea 
programului de dezvoltare 
economico-soclală a patriei 
noastre. v
Consumăm, după cum este 

cunoscut, cantități Încă 
prea mari de energie pen
tru realizarea unei unități 
de venit național compara
tiv cu o serie de țări dez
voltate din punct de ve
dere economic. Dispunem 
atît In unitățile industriale 
cît $1 tn gospodăriile pro
prii ale populației de im
portante resurse de econo
misire a energiei electrice 
ce pot și trebuie să fie puse 
cît mai grabnic In valoare.

Ce echivalent ar avea eforturile noastre in raționaliza
rea consumurilor energetice ?

REDUCEREA CU UNU LA SUTA A CONSUMULUI 
DE ENERGIE ELECTRICA pe care o vom produce în 
anul 1982 ar echivala cu 740 MILIOANE KWH, pentru 
producerea cărora se consumă 0 269 360 tone de com
bustibil convențional, adică 0 1 258 000 tone lignit sau 
0 236 800 tone păcură sau 0 233 100 000 mc gaz metan.

Această energie echivalează cu energia furnizată de 
hidrocentrala Porțile de Fier I timp de O LUNA DE ZILE 
sau de Termocentrala Turceni, timp de 20 DE ZILE, în 
condițiile funcționării lor la puterea normală.

★
Cu energia electrică economisită în întreaga țară în- 

țr-un singur minut se pot obține :
0 944 TONE DE ZAHAR 0 2 700 TONE DE CONSER

VE DE LEGUME ȘI FRUCTE 0 211 500 MP GEAMURI 
TRASE 0 609 TONE PLACI FIBROLEMNOASE
0 1 720 000 CARAMIZL

Economisirea șl buna gospodărire a energiei electrice la locul de muncă ți în consumul 
casnic sint probleme de Importanță vitală pentru asigurarea mersului inainte al patriei noastre, 
constituie o cauză generală a tuturor oamenilor muncii, a întregului popor. Cu pasiune ți 
spirit gospodăresc să ne dedicăm acestei cauze de interes economic major, convinți fiind că 
dezvoltarea economiei, bunăstarea noastră a tuturor depinde astăzi in mod hotăritor de prompti
tudinea ți priceperea cu care vom răspunde imperativului major al reducerii la cota minimei 
necesități a consumului de energie electrică ți utilizării raționale a acestei prețioase bogății 
a țării I

l
pentru înfăptuirea noii revoluții

agrare (Urmare din pag. 1)

CHIPUL ȘI MĂȘTILE

„TINARA GENERAȚIE
4)IN AGRICULTURĂ ESTE ANGAJATĂ 
. PE DEPLIN PENTRU SPORIREA

RECOLTEI"
e7 Tinerii din comunele și satele județului Brașov dezbat în 
p. această perioadă Hotărîrea Comitetului Politic Executiv al C.C. al 
; P.C.R. cu privire la aplicarea de noi măsuri de stimulare a produ

cătorilor agricoli care livrează cereale, plante tehnice, cartofi le- 
- gume, fructe, furaje sau semințe la fondul de stat. Primind cu 

doesebită satisfacție noile măsuri stabilite, tinerii și-au manifestat 
recunoștința față de grija pe care o poartă secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru dezvoltarea și 
modernizarea agriculturii, pentru creșterea veniturilor țărănimii, 
pentru satisfacerea în condiții tot mai bune a cerințelor de consum 
ale populației Și de această dată partidul și statul nostru, secre
tarul general al partidului, au apreciat în mod just necesitatea ca 
și în domeniul contractării și achizițiilor de la producătorii din 
agricultură să se introducă noi măsuri de stimulare și cointeresare. 
Se are în vedere faptul că o serie de prețuri ale materialelor 
necesare în agricultură, ca și retribuția noastră au crescut, timp în 
care prețurile de contractare au rămas în general aceleași.

„Sînt mecanizator la S.M.A. Făgăraș (secția Beclean). Pentruț
ț,; munca mea. în acest an am cîștigat lunar între 2 800—3 000 lei ; 
t mi-au revenit de asemenea 200 kg cartofi și 100 kg grîu. Pentru 
ț- noi, tinerii, s-a construit anume un bloc de nefamiliștl Ca trac- 
g. torist pot spune că pentru mecanizare cooperativa agricolă a alocat 

fonduri substanțiale pentru realizarea la hectar a producțiilor pla- 
L nificate. Noile măsuri, primele ce se vor acorda pentru sporurile ce 
i revin fondului de stat vor face munca noastră, a mecanizatorilor, 
» mai rentabilă. Cointeresarea materială sporită a întregii obști prin 
? aplicarea acestor noi măsuri va determina o participare mai mare 
<. a mecanizatorilor, a sătenilor la toate lucrările agricole".

CVOM FOLOSI MAI BINE PĂMINTUL, 
VOM OBJINE RECOLTE MAI MARI“

IOAN HALDAN 
mecanizator, S.M.A. Făgăraș, 

județul Brașov
, __ __________________ ■ ___ W_____ A._______

I
Făcind un bilanț al activității din ferma pomicolă avem motive

r de satisfacție. Am încheiat producția în livada intensivă cu un I 
■ beneficiu de 13 000 lei la hectar. Acest lucru a fost posibil pe de 
I o parte prin depășirea producției planificate cu o tonă la ha, dar 
ț. mai ales prin realizarea unei producții calitativ superioare care 
ț ne-a adus la livrare un spor mediu de 0,50 lei la kg de fructe 
I față de prețul planificat. Succesele au fost posibile prin efortul unit 
> al cooperatorilor Ia executarea, la calitatea cerută și la timpul 
I potrivit, a tuturor lucrărilor din livadă. Recenta Hotărîre a Comi- 
I tetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. cu privire la aplicarea de 
J'noi măsuri stimulative pentru producătorii agricoli, vine ca un 
f ajutor de mare preț pentru noi, pentru cooperativă. In repetate 
trînduri secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu 
‘ne-a atras atenția că rentabilizarea unui sector sau altul trebuia 
să se realizeze nu prin mărirea prețurilor de livrare ci prin mări
rea producțiilor și reducerea cheltuielilor, aplicînd cele mai moderne 

^tehnologii de cultivare a plantelor și pomilor. Primele ce se 
acordă începând cu anul viitor trebuie înțelese ca un efort al 
statului de a corela prețul de livrare cu schimbările care au loc 
în cheltuielile de producție pe plan mondial, de realizare tn acest 
fel a ritmului continuu de creștere a nivelului de trai al oamenilor 
muncii din agricultură. De aceea, sarcina noastră rămine în con- . 

ț tinuare să muncim cît mai bine ca prin recoltele obținute pe 
'^unitate de suprafață să realizăm eficiență sporită. în acest fel 
‘înțeleg cooperatorii noștri sprijinul acordat de stat. Dovadă este 
t prezenta masivă a lor în aceste zile de iarnă la fertilizarea cu 
: îngrășăminte organice a livezii la decolmatarea și executarea de 
4 noi canale de evacuare a apei din livadă. Conduși de ideea folo- 
î sirii intensive a fiecărei palme de pămînt. în toamna aceasta am 
ț amenajat și plantat 20 ha pomi pe un teren erodat, urmînd ca 
, în primăvară să mai plantăm 10 hectare tot în sistem intensiv. 
; împletind efortul nostru, al tuturor, cu eforturile pe care le face 
statul vom reuși să realizăm programul partidului de creștere

' continuă a nivelului de trai
Ing. MARIA HANGANU 

șefa fermei pomicole C.A.P. Viișeara, 
județul Bistrița-Năsăud

af.

„MECANIZATORUL, UN LUCRATOR 
AGRICOL COMPLEX'*

Am luat cunoștință cu șatisfacție de conținutul Hotărîrii adop- 
E-tate de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R. privind măsuri 
l de îmbunătățire a activității de mecanizare a agriculturii Se poate 
; 6pune că scopul acestor măsuri este să apropie tot mai mult 
| activitatea noastră,' a mecanizatorilor, de unitățile de producție. 
; Mecanizatorul devine astfel un lucrător agricol complex. N-o să 
Imai stea doar la volanul tractorului sau al combinei, ci va lucra 
"acolo unde va fi nevoie de munca lui atît pentru câștigul personal, 
' dar mai ales pentru cîștigul întregii obști. Eu și în anul acesta 
! am luat un hectar cu porumb în \acord global. L-am lucrat, zic eu, 
'bine și am obținut 11 700 kilograme boabe. Cu aceeași răspundere 
Jam muncit și la celelalte lucrări care s-au efectuat în cooperativă. 
IDe asemenea, de pe lotul în folosință personală am dat la fondul 
de stat prin I.L.F. Lehliu 400 kg legume, 570 kg cartofi și 200 kg 
ceapă

Noua formă de organizare a activității stațiunilor pentru me- 
j canizarea agriculturii și noul sistem de prime acordate pentru 
| livrările (suplimentare) la fondul de stat vin să stimuleze munca 
I noastră, a mecanizatorilor, și a celorlalți lucrătorii din agricultură 
ț In efortul de a obține producții tot mai mari la hectar șl deci 

ț cantități însemnate de produse livrate la fondul de stat.
GHEORGHE APOLZAN 

mecanizator la secția de mecanizare 
a C.A.P. Dor Mărunt

decît sub soarele liber și fe
ricit al tuturor oamenilor, sub 
cerul curat al planetei

Intr-o altă parte a județu
lui Vîlcea, la Horezu, 
de mai bine de un an 
deschis un important 
minier al țării, un alt 
care prin tot ce face împreună 
cu tovarășii săi de muncă 
contribuie la sporirea bazei 
energetice a patriei, electrici
anul Gheorghe Din, a ținut 
să-și exprime înalta mîndrie 
patriotică față de prestigioa
sele inițiative de pace ale se
cretarului general al partidu
lui, tovarășul Nicolae Ceau- 
șescu, inițiative pătrunse do 
cel mai înalt umanism, și care 
sînt în deplin consens nu 
numai cu voința poporului ro
mân ci cu cea a întregii ome
niri. „Ca oameni care muncim 
zi de zi în subteran, aducînd 
la lumină această bogăție 
inestimabilă care este căr
bunele sîntem îngrijorați că 
o bună parte din energia 
produsă în lume, din acest 
valoros combustibil, este des
tinată realizării unor mij
loace de distrugere. Noi, mi
nerii. căutăm întotdeauna, la 
ieșirea din șut, cleștarul ce
rului, pe care-1 dorim întot
deauna senin, nu întunecat de 
bombele distrugătoare. Tot
odată. se cunoaște, omenirea 
are nevoie de tot mai multă 
energie pentru dezvoltare, ■

foametei
unele

unde 
• fost 
centru 
tînăr.

pentru înlăturarea 
care mai bintuie prin 
zone ale planetei, pentru afir
marea tot mai puternică a ști
inței și ușurarea efortului 
uman. Să dăm deci energiei 
doar aceste nobile destinații 
— propășirea și fericirea po
poarelor — și niciodată altele, 
care înseamnă transformarea 
imenselor valori făurite pe 
Terra în scrum și cenușă".

în Vîlcea, mii de tineri 
muncesc în domeniul chimi
ei, sector care a cunoscut aici 
o puternică dezvoltare și care 
asigură necesarul de materii 
prime pentru multe ramuri 
ale economiei. Și chimiștii 
vîlceni, alăturindu-se efortu
rilor generale ale tuturor 
colectivelor de oameni ai 
muncii de pe întreg cuprinsul 
tării, raportează acum Ia sfîr- 
șit de an succese de prestigiu. 
„Bilanțul acestui an — subli
nia subinginera Eugenia Mar- 
ga, de la Combinatul de pro
duse sodice Govora — este 
unul dintre cele mai bogate 
înregistrate în istoria unității 
noastre. Ne exprimăm Hotă
rârea de a munci și mai bine 
în viitor, pentru a spori rea
lizările din 1981, pentru a 
spori frumusețea și bogăția, 
bunăstarea tării noastre, a 
tuturor. Acestea sînt visurile 
și aspirațiile pe. care ni le 
dorim împlinite, dar care pot 
deveni realitate decît într-un 
climat de pace și înțelegere, 
de muncă sub semnul frăției

și colaborării. De aceea mul
țumim din toată inima și cu 
toată dragostea noastră de 
tineri demni ai patriei socia
liste tovarășului Nicolae 
Ceausescu, secretarul general al 
partidului, pentru eforturile 
și acțiunile ce le întreprinde 
în scopul promovării păcii, al 
afirmării ideilor 
de prietenie și

Vîlcea este șî o ______
grădină. O grădină cu întinse 
livezi și vii, cu prisăci renu
mite și lanuri nesfîrșite. într
una din livezile ce îmbracă 
mindru dealurile, ce mărgi
nesc de o parte și de alta 
Oltul, lucrează și tehniciană 
Carolina Boban, prin a cărei 
grijă și permanentă preocu
pare înfloresc tot mai frumos 
și mai bogat primăvara pomii 
„Nu pot să-mi imaginez altfel 
viața, munca mea de aici din 
ferma Sirineasa — ne spunea 
tînăra tehniciană. Iată de ce 
urmi nd îndemnurile secretaru
lui nostru general tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. vom sus
ține și mai puternic de aid 
înainte acțiunile de paoe ale 
României socialiste, vom face 
totul pentru a ne putea con
tinua în liniște și pace opera 
de construcție comunistă a 
tăriî, pentru triumful forțelor 
progresiste în lume, pentru a 
ne bucura in fiecare primă
vară de florile livezilor și pod
goriilor înflorite". .

progresiste
Înțelegere.” 

mîndră

O continuare premeditată a 
Instantaneelor ironice din EL aș! 
spunea poetul... este și actualul 
volum de poeme al lui Lucian 
Avramescu —. Nn cer Iertare. 
Odată consumat efectul surpri
zei. insurecția lirică de atunci 
s-a instituționalizat și a impus 
în consecință un nou limbaj, un 
alt cod metaforic, în aparentă 
elastice, în realitate tot atît de 
oonstrîngătoare ca eticheta la 
curțile princiare. E vizibil că 
poetul trăiește încă euforia subi
tei reincarnări, exuberanța află
rii stilului diferentiator. Trăsă
turile noului său profil sînt de 
acum clare. E vorba în primul 
rind de o radicală schimbare a 
fizionomiei, de un transfer de 
identitate. Sentimentalul calm, 
fluent, caligrafic, „dezrădăcina
tul" melancolic cedează pasul 
orășanului degajat, fără umbra 
vreunui complex. Modelul lui 
(în ordinea atitudinii existen
țiale. firește) ar fi Vinea. adică 
insul corupt de civilizație, nu 
însă și cîștigat definitiv. Prin- 
tr-un transplant de mentalitate 
perfect reușit, obsesiile lui sint 
ale citadinului nevrozat, cla- 
mîndu-și sarcastic revolta în 
fața veacului mașinist. Efigia 
rebelă, gestica insurgență, tonul 
tranșant presupun o alianță na
turală cu limbajul democratic, 
frust, câteodată de-a dreptul ris
cant.

Agitat de impulsuri secrete, 
cărora nu le poate rezista, 
Pierrotul sarcastic abandonează 
recuzita romantică, elimină decis 
din cimpul vizual luna, pulberea 
stelară, feeria naturistă, denunță 
reveria solitară, metafora „omo
logată". convenția poetică chiar, 
toate acestea însă nu în numele 
vreunui nihilism gratuit, ci al 
voinței de a lua contact (fie și 
electrocutant !) cu „piesele prea 
intime ale realității". ..Inscena- 
tâ". fără îndoială, tifla lui vine to
tuși torențial, mișcă sorescian o 
teribilă tornadă de cuvinte ce 
taie respirația, amorțind mo
mentan scrupulul estetic : ,Ja 
porțile iadului-raiului / nu se 
poate face ordine / cu una. cu 
două / și nici cu mai multe I 
stat de chemat 1 paracliserii, 
monșeril hingherii I deputății 
sectoarelor cu smoală / si hor
ticultorii zarzavaturilor suspen
date. I șoptitoril cirtitorii, ze
flemitorii / trăgătorii cu praș
tia si trașii în praștie l mătură
torii faptului divers / și oratorii 
dreptății literare / aid unde pe
nele de cauciuc f sînt desigur 

' rare // la porțile raiului-iadului I 
cu armele bunei mele necuviin
țe / atac centrele de recrutare 
ale destinului” (Cap de linie). 
Atîta „realism”, programatic ri 
canonic, nu trebuie să ne inducă 
în eroare. Foarte rar anxietatea 
are motive ..reale", se justifică 
așadar prin spectacolul depri
mant al metropolei tentaculare, 
prin agresiunea artificiosului ce 
pustiește planeta. Cu un termen 
la modă în Occident, n-as spu
ne că Lucian Avramescu scrie 
neapărat o poezie ecologică. 
Enigmatică și incertă, ca un gri
fon. lirica sa presupune o ade
rentă primă la real (la dramele 
infernului citadin, de pildă), 
acest act de conformare obiec
tivă fiind însă un simplu proto-

cal preliminar al trăirii abstrac
te a marasmului moral. Monștrii 
invocați, invectivați, exorcizați 
aparțin categorialului, au regim 
alegoric. Experiența, sâvîrșită 
cindva si de Mircea Dinescu în 
La dispoziția dumneavoastră, 
apoi in Democrația naturii, im
plică o exasperare teoretică în
soțită însă de o puternică figu
rare carnală a conceptelor etice 
puse sub acuzație. Spectrele ma
ladiilor ce atacă sensibilitatea 
sau inteligența contemporanilor 
compun un bestiar imaginar, in
criminat cu o vervă pamfletară 
altădată de nebănuit. Totuși,

AVRAMESCU j
cer iertare
Eminescu, 1981

LUCIAN
Na

Editura

e, nu mai puțin, dovada unei 
funciare inadaptabilități la co
media grotescă a uniformizării 
inșilor: „de ce naiba, doamne 
sfinte. / cu bunăvoința ta de 
plop singur în cer. / călare pe 
toate deciziile vântului I si cu- 
vintului și necuvintului / mi-ai 
pus lin zbenghi în frunte / care 
mă școate din uniformele vea
cului /-din flanc și din flancuri/ 
și de la felul trei. / să bat Ia 
ochi caporalilor cu disciplina / 
în cvartalele divine. / cu splina, 
cu cina, cu vina, / funcționari
lor. canarilor, jaguarilor. / res
ponsabililor cu aprinsul rugului" 
(Demisia îngerului). Există însă, 
in relație directă cu acest pro- 
teism. cu această alternantă a 
posturilor, o dramă secretă a 
sincerității. Invers decât în ce
lebrul tablou al ispitirii sfîntului 
Anton. în care diavolul travestit 
in fecioară Jilială se trădează 
fugitiv după luciul copitei des
picate, în Nu cer iertare arle
chinul demonic are nostalgia 
unei vieți anterioare, tîn.iînd cu 
toate fibrele ființei după vechiul 
statut al sentimentalului roman
tic. Intre două grimase clovnești, 
chipul poetului se relaxează, re- 
luînd pentru o clină trăsăturile 
inițiale. Vocea însăși istovită 
de atîtea declamații în falset. ' 
de tirade jucate, revine fulge
rător la timbrul natural: to
tuși doamne eu nu pot / si to
tuși doamne eu nu știu I 
s-ascuniâ al sufletului pot / sluj
baș de măsluiri să fiu // mă joa 
ca un călău pe 6eenă. / sînt a 
cruzimilor paiață / dar dacă ș-ar i 
deschide-o venă / lacrimi mi-ar 
înflori pe fată // mă străduiesc 
mereu să par / mă străduiesc 
mereu sâ fiu / dar este , iată 
prea tîrziu” (Si totuși).

A doua secțiune a cărții. Re
țete pentru iubiri întîmplătoare, 
ar fi — privită din această pere 
spectivă — revanșa lirică a na
turii sentimentale. Ciudat este 
totuși că neîncrederea momen
tană în artificiu dă un sunet ar
tificial sincerității înseși Ciclul, 
extins peste necesitățile reale, 
însumează reabilitări fluente, în 
gust romantic, ale femeii căzu
te (Bar de noapte), feerii senti
mentale cu rime previzibile de 
la virtuozul Cincinat încoace 
(Emanciparea primăverii), stam
pe „burgheze” transfigurate în 
final de grăuntele salvator al 
Ironiei imnuri izvorîte din re
ligiozitatea erotică (Cîntec), mo- 
nologuri febril» si invocații 
^scandaloase" pentru estetica

sinceritatea nu e fățișă, d me
diată, recurge adică la o anu
mită regie, la succesiunea pre
meditată de măști carnavalești. 
Poetul, ca „personaj public", ca 
ultim exemplar „din zoologia 
exotică /a defunctelor ere senti
mentale" e o apariție solitară, 
trăindu-si actoriceste orgoliul s 
„poeții iubito, sint publici / ca 
halvița. / ca -democrația. / sau 
ca pălăria de paie a norocului I 
eu.' de pildă. / sînt băgat pină-n 
Bit. / în priza realității U ai gri
jă, mi-a șoptit cineva. I să nu 
te electrocutezi 1 / am grijă„ al
ții. i-am răspuns / bîlbîind lim
ba română” (Trecîndu-mă nădu- 
șelile gloriei). Mărturisirea, de- ________
too întâmplătoare, merită un plug mărginită a bunului simt (Tu.
de atentie. Sub aparenta bufo» lași hereinic, dragostea-mi divi-
nadă se deconspiră un program nă) minate adesea de conștiința 
ce explică succesiunea derutanta unor modele preexistente aproa- 
a schimbărilor la fată. pe impoaibii de concurat : . Ju-

Un Instinct artist» aproape . btto. etat înconjurat de cărți / 
fără greș îl ferește pe Lucian 
Avramescu de capcanele fatale 
ale expresiei directe. îmbrăcat 
în armura ironiei, eul împru
mută teatral identitatea arlechi
nului, a clovnului „candriu", a 
nebunului ce păstrează intact 
„tărîmul de candoare", a ..omu
lui comun", a îngerului autode- 
mis din paradisul terestru pen
tru neputința de a suporta cor
tegiul triumfal al prostiei. însă 
în toate aceste ipostaze (ames
tecate și contradictorii) e resim
țit tragismul unei condiții da 
excepție. Spirituală si abunden
tă. cutare lamentația burlescă

ca Ana lui Manole-n zidărie I' 
mă string corsete groase de Mre 
tie / si nu pot. zău. că mal pri
vesc în părți II de la Homer la 
Shakespeare si Villon ) de ■ la 
Petraxca pîn-la Tonegarm / îmi 
burdușesc pină la loitre caru* ț 
sperînd să distilez un aprig ton” 
(Un ordin special redînd Iubi
rea). Cum acesta pare a fi acum 
imposibil de aflat sper că inte
ligenta vie. scînteietoare a poe
tului. tactul lui cert îl vor deter
mina să-si accepte pînă la cârtii 
reincarnarea.

IN DIRECT
Cluburi 

si viitoare
1

surprize
Ca un preludiu al vacantei da 

Iarnă, finalul săptănunii trecuta 
a fost marcat, la Mediaș, da 
desfășurarea celei de-a Vl-a 
ediții a Festivalului de muzică 
tlnără „Medlș — cetate «scula
ră”, la care aa participat 43 de 
coneurenfi din M județe ale ță
rii. Atmosfera de intensă activi
tate artistică a dominat si In 
zilele următoare In cluburile da 
vacantă din municipiul din Tara 
Tlrnavelor. Firește, dintre acesta ■ 
cluburi, trebuie remarcat cel ce 
funcționează la Clubul tineretu
lui — renovat de curînd șl de
venit. la această oră. unui din
tre cele mai frumoase și mai 
bine dotate din țară. Aici au 
avut loc o serie de lntllniri ale 
tinerilor eu activiști de partid șl 
de stat, expuneri și mese rotun
de, in cadrul cărora cei prezențl 
au pledat pentru necesitatea de
zarmării. a destinderii in lume, 
și-au manifestat atașamentul en
tuziast la politica umanistă, de 
pace, promovată de țara noas
tră, de președintele ei. Tot în 
incinta clubului, pe lingă activi
tățile curente — sportive, dis
tractive — au fost prezentate 
spectacole de muzică tlnără șl 
poezie patriotică, a continuat ac
tivitatea tn cercurile artistice și 
tehnico-apllcative.

La celelalte două cluburi de 
vacanță — de la Liceul de pe
trol și de la liceul „Axente Se
ver- se desfășoară Întreceri 
sportive (la tenis de masă, volei 
și baschet) dotate cu „Cupa va
canței». Sînt în plină desfășura
re întrecerile „Săniuței de ar
gint” și se fac pregătiri pentru 
„Cupa 30 Decembrie» la șah, te
nis de masă și culturism.

Pentru a se stimula întrecerea 
utecistă din licee, cîștigătorilor 
— pe perioada primului trimes
tru al anului școlar — la „Cea 
mai bună școală» (elevii liceului 
„Axente Sever») li s-a oferit, la 
Clubul tineretului o seară cul- 
tural-distractivă, urmată d« 
discotecă și dans.

Pentru că nu vrem să de- 
eonspirăm surprizele ce vor fi 
oferite copiilor și tinerilor cu 
prilejul sărbătorii pomului de 
iarnă (respectind, astfel, dorin
ța expresă a organizatorilor) șl 
al revelloanelor tineretului, ne 
mărginim să spunem că. după 
zilele frumoase de vacantă pe
trecute pînă acum de elevii din 
Mediaș, vor veni zile Încă $1 mal 
plăcute, mal interesante.

urmata

DAN MUCENIC

vacanta
Ce este frumos intr-un orășel al copiilor

- Fără îndoială, experta cei 
mai competenți tn a se pro
nunța asupra calităților sau 
defectelor unui orășel al copi
ilor sînt ei înșiși, beneficiarii. 
De aceea, am rugat-o pe sora 
mea, elevă in clasa a Vl-a să 
alcătuiască o echipă de „re
porteri" formată din citiva 
prieteni ai ei. Odată formată, 
„brigada de soc" s-a îndreptat 
spre teritoriul destinat lor. in 
parcul de pe platforma Bucur- 
Obor din Capitală. După citeva 
ore petrecute tn și prin preaj
ma orășelului, iată si relatările 
gazetarilor ad-hoc :

Georgeta Fieraru — 
rV-a, Scoaia generală 
„Orășelul copiilor este 
El este împodobit 
figuri din basmele făcute din 
carton si plantate de jur îm
prejur. Este în orășel si o gară 
a șoimilor. De acolo pleacă un 
trenuleț format din două va
goane care seamănă mai de
grabă a tramvai, dacă e așa de 
scurt. Aș fi vrut 
un ocol cu acest 
mai că, tocmai 
circula. Așa că’.__  __  .
jos și am admirat chioșcurile 
cu dulciuri si oamenii mari 
veniți aici după portocale. Am 
văzut și pomul de iarnă care 
avea agățate in el tot felul de 
cutii de carton. Dacă l-as fi 
împodobit eu. poate ieșea mai 
frumos... Cel mai bine m-am 
distrat tnsă alături, la bilciul 

nu tine de orășel.

clasa * 
nr. 26 : 
frumos, 

cu multe

si eu sâ fac 
trenuleț. nu- 
atu-nci. nu 

am mers pe

schimb are călușei, leagăne, 
carusel și buburuze". -

Eva Fulop — elevă în clasa a 
VIII-a. Liceul de matematicâ- 
fizică nr. 5 : „Nu înțeleg de ce 
se face un orășel al copiilor 
dacă in el n-ai nici o posibili
tate să te șoci sau să te dis
trezi cit de cit. Poate eu sint 
deja prăa mare si cei care au 
organizat orășelul, au făcut-o 
numai pentru copiii de la creșă 
dar. zău, nu văd ce ar putea 
face nici aceștia acolo. E mult 
mai interesant alături, la bilei. 
Se află acolo si o menajerie cu 
maimuțe. Poți sâ stai ere în
tregi să te uiți la ele fără *ă 
te plictisești. Am mai fost în 
multe orășele ale copiilor dar 
acolo era” mereu cite ceva 
care să te amuză, cu care si 
te poți juca. Aici n-ai altceva 
de făcut decit sâ te uiți la 
figurile de carton ți la adulții 
care isi fac aici cumpărăturile, 
însoțiți sau nu de capiii lor. 
Mult mai bine ar fi dacă s-ar 
crea posibilitatea ca elevii 
aflați in vacantă să vină aici 
pentru a participa la diferite 
concursuri ca : asaltul cetății 
de zăpadă, lupte cu bulgări de 
zăpadă, cel mai frumos om de 
zăpadă, că doar e atîta zăpa
dă... In bazinul din mijlocul 
parcului s-ar putea amenaja 
chiar un micro-patmoar pe 
care cei mai talentați. ar putea 
da adevărate recitaluri de vir
tuozitate dar st de căzături 
(mult mai amuzante !).

Laura-Cristina Hurezean — 
clasa a Vl-a. Școala generală 
23 : „La intrarea in orășel sint 

■ trei măgăruși foarte drăguți. 
Păcat că nu servesc la nimic. 
Sint și ei plantați acolo in pă
mânt si gata. Am mai văzut și 
o frumoasă moară de vint, 
care avea o ușă și pe ea un 
lacăt. Mai rămine de aflat dacă 
ea servea ca depozit pentru 
ceva sau pur si simplu ca su
port pentru lacătul acela. 
Mi-ar fi plăcut mult mai mult 
la orășel dacă găseam acolo 
vreun ponev pe care să-l 
putem călări sau măcar trenu- 
lețul dacă ar fi circulat. Ar fi 
fost frumos dacă se instala și 
un ecran pe care seara, cind 
vin cei mai multi copii eu pă
rinții lor. sâ se proiecteze 
filme de desene animate".

Zsigmond Fiilop — clasa a 
Vl-a. Liceul de matemațică- 
fizică nr. 5 : Eu am văzut oră
șelul pe dinafară și mi-am 
dat seama imediat că nu prea 
sint șanse să mă distrez cine 
știe ce. Așa că. eu m-am „pier
dut" pe drum, adică am rămas 
la maimuțe. Ascultîndu-le pe 
fete, îmi dau seama că am 
precedat foarte bine. In conti
nuare, decit să merg să pierd 
vremea la orășel, mai bine 
stau acasă și termin de citit 
romanele lui Jules Verne 1

IOAN ADAM

acțiuni cultural-artistice
(Urmare din pag. 1)

învățătorul Die Dumitrescu, 
directorul căminului cultural 
din Coman. sat aparținător o- 
rașului. organizează de obicei, 
ajutat de tinerii Mihai Tobes- 
cu si Alexandru Fota, seri da 
dans. Cei doi tineri sînt nelip- 
siți de la căminul cultural, ei 
avînd mal mereu inițiativa u- 
nor activități interesante prin 
care să-i atragă și pe ceilalți. 
De altminteri, animatorii cul
turali sint. așa cum mă încre
dințează directorul casei de 
cultură. Alexandru Dincă, 
demni într-adevăr de acest 
nume. Sprijinul vine prompt 
atît din partea secretarului 
comitetului orășenesc 
Nicolae Jumugă, cît si aține
rilor de la Filatură. 
Dobrogeanu. secretara organi
zației. și Elena Mihalache, 
muncitoare, responsabila cu 
probleme culturale. Seriozita
tea muncii lor se concreti
zează în existenta unui grup 
vocal, a brigăzii artistice, a 
formației de teatru (al cărei 
ultim spectacol 6-a intitulat 
„Dragoste la prima vedere").

Timpul liber înseamnă și- 
sport, și excursii, dar pentru 
tinerii pasionați de istorie tim-

U.T.C.
Paula

pul liber al perioadei de lamă 
va fi cel mai adesea folosit 
pentru continuarea ' activității 
de amenajare a complexului 
muzeistic al localității, acțiu
ne energică, pasionantă, orga
nizată sub conducerea profe
sorului muzeograf Traian Zor- 
zoliu. Despre ce înseamnă 
acest muzeu și despre munca 
la instituirea lui s-ar cuveni 
fără îndoială un reportaj în
treg.

Pentru că vorbim de vacantă 
Si de tinerii care-și vor pe
trece timpul aici ar trebui să 
ne gindim și la cei treizeci de 
studenți ai Drăgănestiului de 
Olt. De pildă, frații gemeni 
Grigore și Vasile Gheboianu. 
studenți în anul I la Metalur
gie (Institutul politehnic 
București). mi-au mărturisit 
nerăbdarea de a reveni în o- 
rasul lor. Se gîndeso la exa
mene. au de pe acum emoții, 
pe care și le exprimă cu sin
ceritate. așa cum ar face-6 
orice „boboc". dar ce timp li
ber ar mai fi acela în care, 
vacantă fiind, cum subliniază 
Grigore. să nu prinzi și ..bron
zul zăpezii" !...

Cu o asemenea ..putere dis
tractivă", la Drăgănești Olt 
iarna nu poate li plictisitoare...

GABRIELA HUREZEAN

Noua putere 
a unui

(Urmare din pag. 1)

rești, șosea care începe din 
capul dinspre oraș al Țugu- 
ieștiului, trece prin inima 
lui, il lasă in urmă spre a 
străbate cu solzii înmuiați in 
soare cimpia. Bătrinii rămași 
lingă barieră sint săptăminal 
vizitați de copii care le aduc 
haine, prosoape, ciorapi, 
pijamale.. Dar ei, pensio
narii, iubesc salopetele lor. 
Duminica, în salopete ies in 
fața casei. In salopetele care 
le-au rămas. Și părinții mei 
s-au mutat la bloc, dar bu
nica, Maria lui Roman, stă 
incă in casa ei demolată pe 
jumătate. Orașul nou este • 
puternic. Nu ti mai poate 
rezista nimic. Binele pe care 
ii aduce il face invincibil.

nume 
putea 

spațiu, 
mai au

Acum, cartierele 
doar pentru a 
orienta mai bine 
numele cartierelor nu 
nici o legătură cu pămintul 
pe care il stăpînesc. 
Țuguieștiului, dat de 
rile lui Țugui, un 
așezat la marginea 
lui, lingă moșiile pe 
păzea, va dispare 
Oamenii vor să se mute 
bloc, vor apă caldă, încălzire 
centrală, cit mai puține pro
bleme de gospodărie.

Orașul nou pare un vas 
alb, uriaș, noaptea, pe mare, 
solvind supraviețuitorii fi
nind brațele strînse in jurul 
unor scinduri din ce in ce 
mai putrede, scinduri rămase 
dintr-un vapor cu aburi 
scufundat.

au 
ne 
in

Numele 
neamu- 
pindar 
orașu- 

care le 
poate, 

la
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EXPUNERE
la Proiectul de lege pentru modificarea și completarea

Legii nr. 30/1977, privind Congresul Consiliilor 
Oamenilor Muncii și Consiliul Național al Oamenilor Muncii 
din industrie, construcții și transporturi și la Proiectul 
de lege pentru modificarea și completarea Legii nr. 5/1978 
cu privire la organizarea și conducerea unităților socialiste 

de stat
prezentata de tovarășul Constantin Dăscălescu

Vă rog să-md permiiteti ca. din 
însărcinarea ... Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist Ro
mân si a Consiliultii National al 
Oamenilor Muncii din industrie, 
construcții, transporturi, circu
lația mărfurilor ®. ri- finanțe, Să « 
prezint in fața J dumneavoastră 
proiectele de legi referitoare la 
modificarea si completarea Le
gii privind Congresul consiliilor 
oamenilor muncii si Consiliul 
National ai Oamenilor Muncii, 
precum si * Legii cu privire la 
organizarea și conducerea uni
tăților socialiste de stat.

Elaborate sub directa îndru
mare a tovarășului Nicolae 
Ceausescu, secretarul general al 
partidului, si tinînd seama de 
hotărârile Congresului al H-lea 
al consiliilor oamenilor muncii 
din industrie, construcții, trans
porturi. circulația mârfjirilor și 
finanțe, proiectele de legi ce se 
propun sînt o expresie a politi
cii consecvente a partidului și 
statului nostru pentru dezvol
tarea democrației socialiste, ri
dicarea ne un plan superior a 
autoconduceril muncitorești si 
autogestiunii economico-finan
ciare. creșterea rolului colecti
velor de oameni ai muncii în 
conducerea întregii vieți econo
mice si sociale, sporirea contro
lului exercitat de oamenii mun
cii. de clasa noastră muncitoare 
asupra activității tuturor orga
nelor de conducere colectivă, a 
cadrelor de conducere din uni
tăti.

Totodată, ele «sigură cadrul 
legal de exercitare efectivă a 
drepturilor si răspunderilor ce 
revin conducerilor unităților si 
personalului muncitor în înde
plinirea sarcinilor de plan și 
gospodărirea cu eficientă maxi
mă a pârtii din avqtia națională 
încredințată de societate spre 
administrare, pentru progresul și 
întărirea continuă a acesteia, 
astfel încît să se realizeze cu 
succes obiectivul strategic stabi
lit de Congresul al Xll-lea 
al partidului privind trecerea 
României de la stadiul de tară 
socialistă în curs de dezvoltare 
la cel de țară socialistă mediu 
dezvoltată.

Tin să subliniez, si cu acest 
prilej, contribuția excepțională 
a conducătorului partidului și 
statului nostru, tovarășul Nicolae 
Ceauș eseu, la crearea unui ca
dru ihstitutionalizat. larg demo
cratic. de profundă originalitate, 
menit să asigure clasei munci
toare, tuturor oamenilor muncii 
posibilitatea efectivă de a par
ticipa direct, nemijlocit la actul 
conducerii economice, politice sî 
sociale, la adoptarea de decizii 
în probleme fundamentale care 
privesc prezentul si viitorul na- 

' tiunii noastre socialiste.
Pentru lărgirea cadrului de

mocratic de participare a oame
nilor muncii la conducere și de 
exercitare a unui control efi
cient asupra activității consili
ilor oamenilor muncii, se propu
ne să crească substanțial atri
buțiile adunărilor generala ala 
oamenilor muncii pentru ca *- 
ceste* să devină. Intr-adevăr, 
forma superioară de realizare * 
autoconduceril muncitorești. în 
toate unitățile socialiste.

Astfel, oe lingă atribuțiile 
actuale, adunările generale ale 
oamenilor muncii urmează să 
aprobe modificarea profilului de 
fabricație al întreprinderii, scoa
terea din funcțiune a fondurilor 
fixe și declasarea unor bunuri 
materiale, să hotărască asupra 
numărului de personal ce se în
cadrează în întreprindere și * 
repartizării acestuia pe secții și 
servicii în strânsă corelare cu 
Indicatorii de plan și cu posibi
litățile de asigurare * fondurilor 
de retribuire, să examineze une

le proiecte de acte normative da 
interes general sau» care privesc 

.perfecționarea activității unită
ților socialiste. .....

Fiind chemată să asigure pro
movarea celor mai valoroase 
cadre in,' organele de conducere 
colectivă și să exercite un con
trol permanent asupra activității 
acestora, adunarea generală va 
confirma anual în funcție ca~ 
drele din conducerea unității — 
director, inginer șef și contabil 
șef — precum și președintele și 
vicepreședinții consiliului oame
nilor muncii.

Ținind seama de activitatea 
desfășurată și de rezultatele 
obținute, se va pronunța asupra 
propunerilor de promovare în. 
funcții de conducere a cadrelor 
din unitate, va hotărî eliberarea 
din funcție a acelor cadre din 
conducerea unității care au să- 
vîrșit abateri grave de 1* disci
plina muncii sau dau dovadă de 
lipsă de răspundere în realiza
rea sarcinilor de plan.

Pe plan central, pentru lărgi
rea cadrului' de participare a 
oamenilor muncii la conducere, 
se va asigura o mai bună re
prezentare a acestora în Consi
liul Național al Oamenilor 
Muncii, urtnind ca din con-, 
Biiiu să facă parte și unele 
ramuri ale economiei necuprinse 
inițial în acest organ cum aint l 
comerțul interior, comerțul ex
terior, aprovizionarea tehnico- 
materială, turismul, cooperația 
de consum, cooperația meșteșu
gărească și finanțele.

In același timp va crește cu 
peste 55 la sută numărul mem
brilor Consiliului Național, iar 
al muncitorilor șl maiștrilor care 
lucrează direct în producție va 
spori de la 301 1* 834, aceștia 
reprezentând peste 52 1* sută din 
numărul total *1 membrilor con
siliului.

Consiliul Național al Oenai!- 
lor Muncit urmează să exercite 
atribuții noi cum stnt: contro
lul aplicării și respectării hotă
rârilor de partid, a legilor, de
cretelor și altor normative ; a- 
naliza modului în care se 
realizează programul de ri
dicare a nivelului de trai 
și de creștere a calității 
vieții întregului popor; dezba
terea anuală a dărilor de seamă 
ale guverhului cu privire la acti
vitatea de îndeplinire a planului 
național unic de dezvoltare eco
nomică și socială. In acest fel 
Consiliul Național al Oamenilor 
Muncii, organul cel mai larg re- , 
prezentativ al clasei noastre 
muncitoare, va trebui să exercite 
un control permanent asupra 
modului în care acționează mi
nisterele, centralele și întreprin
derile pentru aducerea la înde
plinire a hotărîrllor de partid si 
de stat, pentru realizarea sarci
nilor ce le revin din planul na
țional unic de dezvoltare eco- 
nomico-socială a tării, precum și 
pentru aplicarea cu strictete a 
muncii și conducerii colective tn 
întreaga lor activitate.'

Avind în vedere caracterul 
larg democratic pe care îl are 
Consiliul National al Oamenilor 
Muncii, s-a prevăzut ca acesta să 
aibă dreptul de inițiativă legisla
tivă, iar proiectele de acte nor
mative de interes general pri
vind dezvoltarea economico-so- 
cială a tării, initiate de alte 
organe, să fie supuse dezbaterii 
Consiliului National Înainte de a 
fi prezentate spre adoptare Marii 
Adunări Naționale sau Consi
liului de Stat.

O măsură de importantă deo
sebită în perfectionarea cadrului 
organizatoric de participare a 
oamenilor muncii la conducere 
o reprezintă instituirea la nive
lul fiecărui județ a Conferințelor 

consiliilor oamenilor muncii șl a 
Consiliilor județene ale oameni
lor muncii. Acestea urmează să 
dezbată problemele fundamen
tale ale dezvoltării economice si 
sociale teritoriale, să stabilească 
măsuri pentru înfăptuirea sarci
nilor ce revin județului din 
Programul partidului și din 
planul national unic de dezvol
tare economico-socială. precum 
și pentru perfectionarea autocon- 
ducerii muncitorești, adînclrea 
autogestiunii economico-finan- 
ciare, creșterea eficientei Între
gii activități.

Lărgirea continuă a atribu
țiilor organelor de conducere 
colectivă ale unităților impune 
creșterea răspunderii oamenilor 
muncii — in calitatea loc 
de proprietari, producători 
și beneficiari — pentru condu
cerea directă și efectivă a 
unității, întărirea ordinii și 
disciplinei la fiecare loc de 
muncă, avînd totodată îndato
rirea de a se preocupa neconte
nit de bunul mers al unității din 
care fac parte.

De aceea, în proiectul de lege 
pe care vi-1 supunem dezbaterii 
și aprobării, s-a inclus un capitol 
nou intitulat „îndatoririle și răs
punderile personalului munci
tor". Au fost prevăzute răspun
derile pentru gospodărirea judi
cioasă șl eficientă a bunurilor 
încredințate spre administrare, 
pentru creșterea contribuției fie
cărei unități la dezvoltarea socie
tății, la ridicarea nivelului de 
trai al populației, 1* propășirea 
și apărarea țării.

îndatoririle prevăzute în lege 
Izvorăsc din faptul că fiecare cm 
al muncii, tncadrîndu-se în co
lectivul de muncă al .unei unități 
socialiste, răspunde de îndepli
nirea exemplară a sarcinilor ce 
ii revin din plan, de respectarea 
strictă a disciplinei tehnologice 
și a muncii, folosirea integrală 
a timpului de lucru, de preocu
parea pentru ridicare* continuă 
a nivelului tehnic și calitativ al 
produselor, de creșterea indice
lui de folosiră a mașinilor și 
utilajelor.

Au fost prevăzute, de aseme
nea, răspunderile ce revin oa
menilor muncii privind respec
tarea consumurilor de materii 
prime și materiale, combustibil 
și energie, apărarea pro
prietății obștești, luptînd cu 
hotărâre împotriva risipei, de
gradării sau a sustragerii de bu
nuri din- avutul național. Fiecare 
om al muncii răspunde de res
pectarea ordinii și disciplinei în 
muncă, a normelor eticii și echi
tății socialiste și trebuie să dea 
dovadă de înaltă conștiință pro
fesională, de dăruire și compe
tență în muncă, să dezvolte re
lații de întrajutorare tovărășeas
că, să asigure un climat de dis
ciplină muncitorească în îndepli
nirea sarcinilor, să manifeste 
combativitate și intransigență' 
față de cei care încalcă ordinea 
șl disciplina.

Avînd în vedere Importanta 
deosebită oe care o are exploa
tarea mijloacelor fixe în condi
ții de deplină siguranță. în pro
iectul de lese s-a Introdus un 
capitol nou. intitulat „Reguli 
privind buna funcționare, ex
ploatare si întreținere a Insta
lațiilor, utilajelor și mașinilor, 
întărirea ordinii si disciplinei în 
muncă'în, unitățile cu foc con
tinuu sau care âu instalații cu 
grad ridicat de pericol în ex- 
nloatare". Astfel, s-au prevăzut 
obligațiile si răspunderile pen
tru desfășurarea neîntreruptă a 
proceselor de producție potrivit 
programului de lucru acrobat în 
unitățile care au utilaie si in
stalații cu foc continuu sau cu 
grad înalt de pericol in exploa
tare din ramurile chimiei, mi» 

nelor. petrolului, metalurgiei, 
energiei electrice si termice, 
construcțiilor de mașini si altor 
sectoare, pentru prevenirea ori
căror avarii, explozii, incendii 
sau alte accidente tehnice.

Personalul are obligația să 
respecte cu strictețe- normele 
tehnice de exploatare, să oreîn- 
tîmpine qrice situație care ar 
nune în pericol viata oamenilor 
ori functionarea neîntreruptă a 
instalațiilor. Se interzice perso
nalului muncitor părăsirea locu
lui de muncă, lăsarea fără su
praveghere a instalațiilor si uti
lajelor, introducerea în unități a 
unor materiale sau produse care 
ar putea provoca iiicendii sau 
explozii.

EXPUNEREA
la Proiectul de lege privind impozitele și taxele locale 

prezentată de tovarășul Petre Gigea
Vă rog să-mi permiteți ca din 

Împuternicirea guvernului să 
prezint spre dezbaterea și apro
barea Marii Adunări Naționale 
proiectul legii privind impozi
tele si taxele locale.

Proiectul de lege a fost ela
borat pe baza orientărilor date 
de tovarășul Nicolae Ceausescu, 
secretarul general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
si se înscrie în ansamblul de 
măsuri stabilite de plenara co
mună a Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român și a 
Consiliului Suprem al Dezvol
tării Economice ai Sociale din 
noiembrie 1981, cu privire I* 
aplicarea fermă a noului meca
nism economico-financiar. în
tărirea autoconducerii munci
torești si autogestiunii. perfec
tionarea planificării și condu
cerii activității economice.

Proiectul de lege a fost în
sușit de Camera Legislativă a 
consiliilor populare și de comi
siile permanente ale Marii Adu
nări Naționale.

Duipă cpm vă este cunoscut, sta
tul nostru alocă an de an im
portante fonduri pentru dezvol
tarea echilibrată. în ritm susți
nut, a tuturor localităților ur
bane și rurale. în vederea asi
gurării pentru toți cetățenii tării 
■ unor condiții tot mai bune de 
muncă, de locuit si de viață.

La crearea resurselor financia
re necesare dezvoltării, econo
mice si sociale a fiecărei loca
lități. alături de participarea u- 
nitătilor economice, organizații
lor cooperatiste si celorlalte or
ganizații pbștesti. tsi aduce con
tribuția si populați* prin plata 
impozitelor si taxelor locale.

Participarea unităților socia
liste si * populației la consti
tuire* fondurilor bănești nece
sare pentru acțiunile edilitar- 
gospodărești, extindere* și mo
dernizarea drumurilor. dez
voltarea rețelei de învătămînt. 
sănătate, cultură si artă, repre
zintă totodată o formă de mate
rializare a relațiilor populației 
și a unităților socialiste cu sta
tul o expresie a preocupării a- 
cestora privind îndeplinire* de 
către stat a funcțiunilor șl a- 
tribuțiilor sale.

Stimularea în continuare a 
maselor largi populare pentru 
dezvoltarea multilaterală a tu
turor localităților si ridicarea 
gradului de civilizație al abes- 
tora, precum si întărirea auto- 
conducerii si autogestiunii eco- 
nomico-financiare a municipii
lor. orașelor și comunelor im
pun perfecționarea cadrului ju
ridic privind stabilirea și înca
sarea impozitelor și taxelor* lo
cale.

Prin proiectul de lege se re
glementează impozitele și ta
xele locale pentru clădiri, te
renuri. mijloace de transport, 
folosirea locurilor publice, eli
berarea de autorizații, precum 
Si alte categorii de taxe locale, 
care constituie în totalitate ve
nituri ale bugetelor municipiilor, 
orașelor și comunelor. în vede
rea întăririi autoconducerii și 
autofinanțării acestora.

Stabilirea impozitelor si ta
xelor locale va asigura, potri
vit prevederilor cuprinse în 
proiectul de lege, îmbunătățirea 
continuă și calitativă a acestei 
activități si va conduce, to
todată. la promovarea princi
piilor eticii și echității socia
liste în ce privește o cît mai 
Justă contribuție a populației la 
ridicarea gradului de civiliza
ție a tuturor localităților, la 
creșterea bunăstării materiale șl 
spirituale a oamenilor muncii.

In ce privește impozitul pe 
clădiri se mențin principiile din 
reglementările actuale, potrivit 
cărora sînt supuse acestui im
pozit clădirile proprietatea per
soanelor fizice si a persoanelor 
juridice . altele decît unitățile 
socialiste, precum si clădirile 

în •conul întăririi rlsDunderti 
pentru mărirea sieurantei în ex
ploatare si asigurarea continui
tății proceselor de Droductie. in 
lege s-a prevăzut ca personalul 
care lucrează la instalații cu foc 
continuu sau arad înalt de pe
ricol în exploatare să Doată ple
ca în timpul programului de la 
locul de muncă numai dacă ne
cesitățile o impun cu aprobarea 
maistrului sau a altui conducă
tor al formației de lucru si nu
mai după ce acesta a desemnat o 
altă persoană pentru a asigura 
supravegherea mașinii, utilaju
lui sau instalației respective. 
Personalul muncitor care lucrea
ză la utilaje și instalații cu foc 
continuu si ocupă posturi de 
înaltă răspundere în unitate nu 
poate părăsi sub nici un motiv 
locul de muncă decît duoă ce 
s-a asigurat supravegherea in
stalațiilor de către altă per
soană.

De asemenea, s-a prevăzut ca. 
la terminarea programului. în
cetarea activității personalului 
muncitor să se facă numai dună 
predarea mașinilor, utilajelor 
sau instalațiilor de care răspun
de lucrătorului din schimbul 
următor. în prezenta inginerului 
de schimb, șefului de instalație, 
maistrului sau altui conducător 
al formației de lucru din schim
bul care preia activitatea. Toc
mai în acest sens, legea vine să 
asigure toate condițiile pentru 
supravegherea continuă a insta
lațiilor. aplicarea cu fermitate a 
ordinii si disciplinei în muncă, 
respectarea strictă a normelor de 
exploatare în scopul preîntim- 
oinării oricăror avarii sau în
treruperi ale procesului de pro
ducție.

Persoanelor care se prezintă Ia 
programul de lucru sub influen
ta alcoolului nu li se permite 
accesul în unitate. De asemene* 
se interzice personalului munci
tor să introducă sau să consuma 
în unitate băuturi alcoolice.

Pentru neresnectarea tuturor 
acestor reguli, legea prevede 
sanctionarea penală sau. duoă 
caz. contravențională, disciplina
ră si materială.

Dezvoltarea ranldă a capacită
ților de producție • determinat

proprietate de stat aflate In 
administrarea unităților econo
mice de stat, clădirile ha folo
sință sau, după caz, în proprie
tatea organizațiilor cooperatiste 
și a celorlalte organizații 
obștești. Cotele de impozit se 
stabilesc în mod diferențiat în 
funcție de destinația clădirilor, 
locul unde acestea sint situate 
și de categoria plătitorilor. în 
cazul locuințelor proprietate 
personală, situate în mediul 
urban, pentru camerele care 
depășesc numărul membrilor de 
familie și se încadrează ia li
mitele prevăzute de Legea nr. 
5/1973 privind administrarea 
fondului locativ $i reglementa
rea raporturilor dintre pro
prietari și chiriași, se prevede 
aplicarea unor cote de impozit 
majorate.

Prin proiectul de lege se pro
pune menținerea în continuare 
a scutirilor de impozit a clădi
rilor din fondul locativ de stat, 
a celor apartinînd instituțiilor 
bugetare, întreprinderilor agri
cole de 6tat, stațiunilor de me
canizare a agriculturii, coopera
tivelor agricole de producție, 
cele aflate în administrarea sau 
în proprietatea organizațiilor 
politice și de masă, precum și 
a altor unități

Referitor la impozitul pe te
renurile din localitățile urbane 
proiectul de lege prevede apli
carea unui impozit unic pe me
tru pătrat, diferențiat pe muni
cipii și orașe.

Prin proiectul de lege se pre
vede, ca și In prezent, obligația 
persoanelor fizice și a persoa
nelor juridice, altele decît uni
tățile socialiste, care dețin mij
loace de transport cu tracțiune 
mecanică și mijloace de trans
port pe apă, de * plăti o taxă 
anuală, diferențiată în funcție 
de felul mijlocului de transport 
și în raport de capacitatea ci
lindrică a motorului.

Pentru folosirea locurilor pu
blice de desfacere din municipii, 
orașe și comune pereoanele fizi
ce, organizațiile cooperatiste 
și celelalte organizații obștești, 
precum și persoanele juridice 
altele decit unitățile socialiste 
de stat, plătesc o taxă zilnică, 
diferențiată în raport cu gradul 
de dotare a spațiilor puse la 
dispoziția producătorilor, natu
ra produselor desfăcute, servi
ciile prestate populației și su
prafața ocupată.

în vederea asigurării unor ve
nituri suplimentare destinate 
autofinanțării activității de folo
sire a locurilor publice de des
facere. comitetele executive ale 
consiliilor populare județene și 
al municipiului București vor 
lua măsuri pentru îmbunătăți
rea și diversificarea serviciilor 
prestate pentru producători tn 
piețe, tîrguri și oboare, prin pu
nerea la dispoziția acestora a 
inventarului specific, a spații
lor de depozitare a produselor 
și de cazare, pe bază da tarife, 
stabilite potrivit legii.

Prin proiectul de lege se pre
vede stabilirea de taxe de către 
Consiliul Culturii și Educației 
Socialiste pentru vizitarea mu
zeelor, caselor memoriale, mo
numentelor istorice, de arhitec
tură și arheologice. Pentru elevi,, 
studenți și militari în termen 
care vizitează monumentele is
torice, de arhitectură și arheolo
gice în grupuri organizate de 
instituții de Invățămînt sau de 
unități militare s-a propus scu
tirea de taxă, iar pentru vizita
rea muzeelor și caselor memo
riale de către aceștia se pro
pune ca taxa să se reducă cu 
50 la sută. De asemenea, se pre
vede stabilirea unei zile pe săp- 
tămînă în care taxa de vizitare 
va fi redusă cu pînă la 50 la 
sută.

Pentru șederea în stațiunile 
balneoclimatice proiectul de 
lege prevede ca persoanele fi
zice în virată de peste 16 ani. 

creșterea numărului de fabrici, 
uzine si alte unități similare, 
care îsi desfășoară activitatea in 
cadrul întreprinderilor sau cen
tralelor de care aparțin. în sco
pul creării condițiilor pentru 
desfășurare* unei activități ope
rative s-a prevăzut ca. în cazuri 
temeinic Justificate, uzinele, fa
bricile. exploatările si alte uni
tăți similare, situate în alte lo
calități sau pe alte amplasamen
te decît Întreprinderea, să poată 
fi organizate ca unităti cu per
sonalitate juridică, mentinin- 
du-se structura funcțională exis
tentă la data reorganizării.

în cadrul măsurilor de apli
care în întreaga economie a 
noului mecanism economico-fî- 
nanciar. în proiectul de lege 
s-au prevăzut, pentru instituțiile 
de stat, principiile de organizare 
si funcționare a activității aces
tora oe baza autogestiunii eco- 
nomico-financiare.

Proiectul de lege privind Con
gresul consiliilor oamenilor 
muncii. Consiliul Național al 
Oamenilor Muncii, precum și 
proiectul de modificare a legii 
cu privire la organizarea si con
ducerea unităților socialiste de 
stat, ne care vi le-am prezen
tat. au fost supuse dezbaterii 
plenarei Consiliului Național al 
Oamenilor Muncii si au fost ap
probate in unanimitate.

Avem convingerea că adopta
rea lor de către Marea Adunare 
Națională creează toate condi
țiile pentru lărgirea cadrului 
democratic de participare a oa
menilor muncii la conducere, 
dezvoltarea în continuare a au- 
toconducerii muncitorești si â- 
dîncirea autogestiunii economi- 
co-financiare. întărirea contro
lului oamenilor muncii, a adu
nărilor generale aaunra activită
ții organelor de conducere co
lectivă si a cadrelor din condu
cerea unității, asigurând totodată 
consolidarea ordinii si discipli
nei tn rlndul personalului mun
citor. indiferent de funcția oe 
care o are. în scocul ridicării 
ne o treaptă calitativ superioară 
a întregii noastre activități eco
nomice si sociale.

datorează o taxă fixă pentru 
toată durata șederii in stațiune. 
Elevii și studenții urmează să 
beneficieze de reducerea cu 50 
la sută a taxei respective.

Persoanele fizice care dețin 
mai mult de un cline de pază 
pentru o gospodărie, precum și 
persoanele fizice care dețin 
cîini de agrement și de vînătoa- 
re urțnează să plătească o taxă 
anuală diferențiată in raport de 
numărul dinilor și de scopul 
pentru care sînt folosiți. Nu se 
datorează taxe pentru clinii ne
cesari pazei turmelor de ani
male. pentru dinii însoțitori ai 
nevăzătorilor, precum si pentru 
cei folosiți de echipele de sal- 
vamont.

Legea constituind cadrul ge
neral al reglementării impozite
lor și taxelor locale, urmează 
ca prin decret al Consiliului de 
Stat să se stabilească nivelul co
telor de impozit si al taxelor, 
termenele de plată și modul de 
încasare al acestora. Nivelul 
cotelor de impozit și al .taxelor 
locale se va revizui cel puțin 
o dată la cinci ani, îi) raport cu 
dezvoltarea generală a activită
ții edilitar-gospodărești. extinde
rea și modernizarea rețelei de 
drumuri creșterea gradului de 
urbanizare a localităților, diver
sificarea serviciilor prestate 
populației și alte elemente spe
cifice și în raport cu creștere* 
veniturilor bănești ale popu
lației.

In concordantă cu ritmul de 
dezvoltare a localităților si în 
cadrul obiectivelor înscrise în 
planul național unic de dezvol
tare economico-socială. este ne
cesar ca și relațiile financiare 
cu unitățile socialiste si cu popu
lația să se perfecționeze perma
nent pe baza principiilor auto
conducerii. autogestiunii econo- 
mico-financiare si autofinanță
rii. In același timp este necesar 
să se asigure folosire* cu econo
micitate și maximă eficientă 
a mijloacelor material* si finan
ciare, îmbunătățirea calitativă 
si diversificarea serviciilor edi
litar-gospodărești și social-cul- 
turale. înfrumusețarea tuturor 
municipiilor, orașelor si comune
lor astfel încît toti cetățenii să 
beneficieze de condiții cît mai 
bune de muncă, de locuit și de 
viață.

Corespunzător practicii parti
dului și democratismului pro
fund al orânduirii noastre socia
liste. vă este cunoscut faptul că, 
în baza hotărîrii Comitetului Po
litic Executiv al Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
Român, proiectul de lege privind 
impozitele și taxele locale a fost 
publicat în presă si supus dez
baterii publice. Tin să informez 
Marea Adunare Națională că 
proiectul a trezit un larg in
teres în rînduril* populației, 
subliniindu-se preocuparea con
stantă a conducerii partidului 
nostru pentru îmbunătățire* 
formelor și metodelor de condu
cere și planificare care să asi
gure o eficiență sporită in toate 
domeniile de activitate ca parte 
componentă a noului mecanism 
economico-financiar. în acest 
context au fost primite nume
roase scrisori prin care autorii 
lor își exprimă acordul asupra 
proiectului de lege, prezentînd 
totodată și unele sugestii și 
propuneri. Acestea au fost ana
lizate cu multă atenție reținin- 
du-se cele de natură să con
tribuie lă completarea și îm
bunătățire* proiectului de lege 
prezentat.

încredințat fiind că proiectul 
de lege privind impozitele și 
taxele locale se înscrie în an
samblul de măsuri pentru dez
voltarea multilaterală a loca
lităților urbane si rurale, de ac
tualizare și perfecționare a re
lațiilor financiare cu unitățile 
socialiste și cu populația, îmi 
exprim convingerea că el va 
întruni adeziune* dumneavoas- 
tra unanimă*

Pentru întărirea răspunderii, întronarea
ordinii și disciplinei muncitorești 
la Combinatul Petrochimic Pitești

In atu* de 23 decembrie 1981, 
la Combinatul Petrochimic Pi
tești s-a produs un incendiu 
care a provocat avarierea gravă 
a unor instalații Accidentul s-a 
datorat lipsei de ordine și dis
ciplină, încălcării frecvente a 
normelor tehnice de exploatare, 
lipsei de control Și supraveghe
re, slabei întrețineri și exploa
tări a instalațiilor.

Pentru anchetare* cazului și 
stabilire* responsabilității per
soanelor vinovate de producerea 
acestui accident * fost consti
tuită o comisie de partid și de 
stat.

A fost destituit din funcția de 
director general al Combinatului 
Petrochimic Pitești, inginerul 
Ioniță Ion.

Totodată, în legătură cu lipsu
rile și abaterile manifestate la 
Combinatul Petrochimic Pitești, 
pentru lipsă de fermitate în a- 
plicarea hatărîrilor de partid șl 
de stat au fost destituiți Vale- 
riu Nicolescu din funcția de 
prim-secretar al Comitetului 
municipal de partid Pitești și 
Mircea Manta, din funcția de 
secretar al Comitetului de 
partid din combinat

Adunarea generală a membrilor Grupului 
român din Uniunea interparlamentară

Miercuri â avut Ioc la Palatul 
Marii Adunări Naționale, adu
narea generală a membrilor 
Grupului român din Uniunea 
interparlamentară, care a dez
bătut activitatea desfășurată de 
Grupul român în anul 1981 și 
programul pe anul viitor.

Lucrările adunării au fost 
conduse de tovarășul Nicolae 
Giosan. președintele Marii Adu
nări Naționale.

în cadru! dezbaterilor au luat 
cuvântul deputății loan Totu, Ilie 
Văduva. Mariana Belie. Con
stantin Flitan. Marin RădoL 
președintele Grupului parlamen
tarilor români pentru securitate 
si cooperare din Europa, si Stan 
Soare, președintele Grupului 
român din Uniunea interparla
mentară.

în raportul prezentat cu acest 
nrilei si în luările de cuvint a 
fost subliniată însemnătatea ac
țiunilor întreprinse de Grupul 
român In cursul acestui an. pe 
baza hotărîrilor celui de-al 
Xll-lea Congres *1 Partidului 
Comunist Român, a ideilor cu
prinse tn principalele documen
te de partid si de stat, a valo
roaselor propuneri conținute in 
cuvintările tovarășului Nicolae 
Ceausescu privind încrederea 
deplină în capacitatea popoare
lor. a tuturor tortelor progresis
te de a imprima vieții interna
ționale un curs hotărît sore 
destindere, pace si înțelegere, de 
a-si impune tot mai mult voin
ța. de a trăi într-o lume a co
laborării. de a se dezvolta li
bere pe calea progresului econo
mic si social, a bunăstării si ci
vilizației.

Vorbitorii au relevat însemnă
tatea deosebită a concepției to
varășului Nicolae Ceausescu 
privind înaltele responsabilități 
care revin parlamentelor si par
lamentarilor în direcția mobili
zării opiniei publice pentru a 
impune promovarea de către gu
verne a unei politici care să co
respundă voinței uriașei maio- 
rităti a populației fiecărei tari, 
intereselor păcii si progresului.

De asemenea, s-a subliniat 
însemnătatea strălucitelor initia
tive de pace ale președintelui 
Republicii pentru încetarea

AGENDA
Tovarășul Comei Burtică, 

viceprim-ministru al guvernu
lui, ministrul comerțului exte
rior și cooperării economice in
ternaționale. a primit, miercuri, 
pe Jose de la Fuente, adjunct 
al ministrului comerțului exte

SPORT
• Cu trei runde înainte de 

încheierea campionatului repu
blican feminin de șah de la Băi
le Herculane, în clasament con
tinuă să conducă Gertrude 
Baumstark, cu 9 puncte, urmată 
de Dana Nuțu-Terescenco — 
7,5 punct*. Eugenia Ghindă — 
7 puncte (1) si Elisabeta Poli- 
hroniade — 7 puncte.

în rund* a 12-a, Gertrude 
Baumstark a Invins-o pe Iudit 
Kantor. Marina Pogorevici pe 
Emili* Chiș. Elisabeta Polihro- 
niade a pierdut la Ligia Jicman, 
Eugenia Ghindă a cîștigat la 
Viorica lonescu, Dana Nuțu- 
Terescenco la Mariana Ne» 
ehifor, iar Mariana Bădici a ob
ținut victoria la Margareta Mu- 
reșan. Partida Gabriela Olteanu

CINEMA
MARJA-MIRABEL A : Scala Ic

rele 9 ; 10.45 ; 12.30 ; 14.15 ; 16 ;
17.45 ; 19,30) ; Flamura (orele 9 : 
11 ; 13,15 ; 15,30 ; 17,45 ; 20) ; Glo
ria (orele 9 ; 10,45 ; 13,30 ; 14 ; 16 ; 
18 : 20).

SALTIMBANCII : Patria (orele 
I ; 11,IS ; 13,30 ; 15,45 ; 18 ; 20,15). 
Melodia (orele 9 ; 11,15 ; 13,30 :
15.45 ; 18 ; 20,15) ; Favorit (orele 
»; 11.15 ; 13,30 ; 15,45 ; 18 ; 20.15).

ANA ȘI „HOȚUL": Buzești (orele 
18; 18; 20 — program de vacanță 
— ora 9).

ÎNTOARCEREA LA DRAGOS
TEA DINȚII: Drumul Sării (orele 
18; 18; 20).

ALO, ATERIZEAZĂ STRĂBU
NICĂ!: Pacea (orele 15.30; 17,30; 
19,30 — program de vacanță — 
ora 11).

MONDO UMANO: Progresul 
(orele 16; 1»; 20).

PROVINCIALA: Festival (orele 
9; 11,45; 14,30: 17,15; 20): Cultural 
(orele 12; 14,30; 17; 19,30 — pro
gram de vacanță — ora 9).

LOLEK ȘI BOLEK ÎN JURUL 
LUMII : Doina (orele 9,15 ; 11 ;
12.45 ; 14,30 ; 16,15) ; MAREA BAIE 
NOCTURNA (orele 18 ; 20).

ZIUA CEA MAI LUNGA : Ca
pitol (orele 9 ; 12,30 ; 16 : 19). .

IFIGENIA : Eforie (orele 9 ; 12 ; 
16 ; 10).

ESCADRONUL HUSARILOR 
ZBURĂTORI: Timpuri Noi (orele 
9; 12; 15; 18,15).

LEGENDA LUI CIUN HIAN: 
Lira (orele 15,36; 19 — program 
de vacanță — ora 10,30).

în aceeași ri, a avut Ioc ple
nara Comitetului de partid din 
combinat cu activul, care a a- 
nalizat în mod critic și autocri
tic abaterile ce se manifestă în 
organizarea și conducerea aces
tei unități, în supravegherea șl 
funcționarea în deplină siguran
ță a instalațiilor.

Intr-un spirit de Înaltă exi
gentă și responsabilitate comu
nistă. muncitorească. nartici- 
panții la plenară au adoptat 
măsuri politice și organizatorice 
menite să conducă la aplicarea 
fermă a hotărîrilor de partid si 
a legilor statului cu privire la 
întărirea ordinii și disciplinei, 
la buna întreținere și exploa
tare a instalațiilor.

Participanții la plenară au asi
gurat conducerea partidului și 
statului, personal pe tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretarul 
general al Partidului Comu
nist Român, ca vor acționa cu 
toată dăruirea si hotărîrea pen
tru a lichida lipsurile ce se ma
nifestă in .combinat, pentru ca 
această mare unitate economică 
a țării să-și îndeplinească exem
plar sarcinile ce-i sint încredin
țate.

cursei înarmărilor sl trecerea la 
măsuri hotărâte de dezarmare sl 
în primul rînd de dezarmare 
nucleară, pentru asigurarea unei 
căci trainice în Europa si în în
treaga lume.

A fost menționată activitatea 
bogată desfășurată de Grupul 
român din Uniunea interparla
mentară. la reuniunile interna
ționale care au avut loc in acest 
an. contribuția parlamentarilor 
români în direcția reluării sî 
continuării politicii de destinde
re. a adoptării unor măsuri ho- 
tărîte de dezarmare, adînciril 
procesului edificării securității 
europene, soluționării exclusiv 
ne cale politică a diferendelor 
dintre state, instaurării unei noi 
ordini economice internaționale, 
participării active si egale în 
drepturi în viata internațională 
a tuturor statelor.

în același timp, a fost anali
zată si apreciată activitatea 
Grupului parlamentarilor români 
pentru securitate si cooperare în 
Europa în vederea creșterii ro
lului parlamentelor, al tuturor 
țărilor semnatare ale Actului 
final de Ia Helsinki, pentru 
transformarea continentului eu
ropean într-o zonă a păcii si în
țelegerii. lipsita de arme nuclea
re. de orice fel de arme.

Partichaairtii la dezbateri au 
exprimat hotărîrea membrilor 
Grupului român din Uniunea 
interparlamentară de a acționa 
în mod constant pentru nromo- 
varea susținută a politicii de 
pace si colaborare a României 
socialiste, a inițiativelor pre
ședintelui Nicolae Ceausescu, ca 
mesageri fideli ai voinței de 
pa’ce și prietenie a poporului 
român.

Adunarea generală a aprobat 
în unanimitate activitatea des
fășurată în cursul acestui'an da 
Grupul român din Uniunea in
terparlamentară si programul 
pentru anul 1982. program me
nit să amplifice colaborarea 
parlamentarilor români ne plan 
bilateral si în cadrul Unfanii 
interparlamentare cu parlamen
tarii din toate țările, pentru afir
marea cu pregnantă in viata in
ternațională a nobilelor idealuri 
de pace si înțelegere între na
țiuni.

rior al Republicii Cuba, cu care 
a purtat convorbiri referitoare 
la schimburile comerciale și 
cooperarea bilaterală, rezultând 
că acestea sînt în continuă dez
voltare.

— Eleonora Gogilea s-a termi
nat remiză. Margareta Teodoresr 
cu a avut zi liberă.
• La Miskolc s-a disputat cel 

de-al doilea meci amical de ho
chei pe gheată dintre selecțio
natele de tineret ale'Ungariei și 
României. Hocheiștii români au 
terminat din nou învingători, de 
data acasta cu scorul de îî—4 
(4—1. 6—L I—2), golurile fiind 
marcate de Udrea (3). Gerczuly 
(2). Pogâceanu (2). Neagu. Du- 
mitrache. Lămpi, și’ Blneată. 
Punctele formației gazda au 
fost înscrise de Ladani (2), 
Peszti și Ancsin.

In primul joc. desfășurat Ia 
Budapesta, echipa, română câș
tigase cu scorul de 7—3.

ACUM DOUĂZECI DE ANI: Co- 
troceni (orele 15; 17.30; 20).
■ CINA ÎNTRE PRIETENI: Popu
lar (orele 17,30; 19.30 — program 
de vacanță — ora 15,30).

TV
PROGRAMUL I

9,00 Teleșcoală. to,25 Matineu de 
vacantă. 11,05 Intflniri muzicale.
11,45 Roman foileton : ..Dragoste 
și ură". Episodul 4. .12,35 Consul
tații în sprijinul invătâmtotutat 
politico-ideologic. Creșterea rolu
lui politic conducător al partidu
lui — necesitate obiectivă a înain
tării ferme pe calea socialismului 
și comunismului. 13,00 Telex. 13,10 
închiderea programului. 16.00 
Telex. 16,OS Teleșcoală. 17.06 Re
portaj pe glob. Senegal — prezent 
și viitor. 1L25 Viața culturală. 18.35 
Desene animate : Povestiri din 
pădurea verde. 19,00 Telejurnal. 
19,25 Studioul tineretului. Noi, fiii 
tăi, patrie ! 20,10 Originea omului 
— serial științific. Episodul 5. 21,00 
Floarea din grădină. Emisiune- 
concurs pentru tinert interpret; da 
muzică populară. 21,45 Telejurnal. 
22.10 Muzică ușoară. Secvențe din 
repertoriul orchestrei Burth Ba- 
charach.

PROGRAMUL II
19.00 Telejurnal. 19,25 Avanpre

mieră. 19,30 Concertul orchestrei 
simfonice a Radioteleviziunii. 21.06 
Efigii lirice. 21,25 Omul și sănăta
tea. 21,45 Telejurnal. 22,10 Muzică 
ușoară.



Dezvoltarea raporturilor de conlucrare 
cu toate statele lumii-contribuție de seamă 
la cauza păcii și înțelegerii intre popoare

STTUL MIJLOCIU Agresivitate crescindă

ȘllRkNOTE-COMENTARII-STIRINOTECOMENTĂRII-STIRI-NOTE-COMENTĂRII

„Dezvoltăm neabătut relațiile cu toate țările Mda- 
liste. Considerăm că trebuie să se întărească solidari
tatea și unitatea acestor țări, prin depășirea divergen
țelor existente, în interesul edificării cu succes a socia
lismului, a păcii și colaborării în lume. Acordăm în
semnătate deosebită relațiilor cu țările în curs de dez
voltare, cu țările nealiniate, cu statele mid și mijlocii, 
înscriem colaborarea și solidaritatea cu aceste țări în 
cadrul luptei împotriva politicii imperialiste, pentru 
instaurarea unor relații noi, democratice, în lume. In 
același timp, in spiritul coexistenței pașnice, dezvoltăm 
relațiile și cu țările capitaliste dezvoltate, cu toate 
statele lumii, fără deosebire de orînduire socială".

NICOLAE CEAUȘESCU

Stă In firea poporului nos
tru, a românilor, ca la fiecare 
sfirșit de an să ne facem bi
lanțul. să privim retrospectiv 
la ceea ce am realizat, să ne 
stabilim strategia obiectiveloi 
viitoare. Fie si numai un fas
cicul al retrospectiei. acum 
la cumpăna dintre ani. cînd 
poporul român, tînăra sa ge
nerație se pregătesc să săr
bătorească 34 de ani de la pro
clamarea Republicii, ne dă 
imaginea reală a României de 
azi. a unei țări angajate ple
nar te *" 
pașnic 
fiii ei. 
lungul 
torii, a 
bătălii 
pentru 
prescriptibil 
viata așa cum crede de cuviin
ță, de a-și apăra independen-t 
ța și suveranitatea, ființa sa 
națională. Năzuința noastră 
de a trăi în pace și înțelege
re, în prietenie și bună veci
nătate cu popoarele înconju
rătoare, cu toate popoarele 
lumii, cristalizată de-a lungul 
secolelor Intr-o autentică vo
cație de pace nu și-a găsit ni
ciodată o expresie atît de 
puternică și o realizare atît 
de consecventă ca în • zilele 
noastre, in politica externă a 
României socialiste.

Capitolul rezervat politicii 
externe a Partidului Comunist 
Român, a României socialiste, 
din magistrala cuvîntare a to
varășului Nicolae Ceaușescu la 
recenta Plenară comună a C.C. 
al P.C.R. și a Consiliului Su
prem al Dezvoltării Economi
ce șl Sociale se constituie și 
de această dată într-o amplă 
și riguroasă analiză a ansam
blului vieții internaționale con
temporane relevînd mersul și 
interconexiunile evenimentelor, 
tendințele fundamentale care 
se confruntă în arena mon
dială. năzuința popoarelor Ia 
libertate, democrație și pace, 
la dezvoltarea raporturilor de 
prietenie și colaborare cu toa
te .statele lumii, la promova
rea noilor principii de drept 
internațional, care trebuie să 
guverneze întreaga sferă a re
lațiilor dintre state. Mai mult 
ca oricînd, așa cum de nenu
mărate ori sublinia tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, evoluția 
situației internaționale n-a 
fost marcată mai pregnant și 
mai grav ca acum de haluci
nanta cursă a înarmărilor, de 
pericolul unei catastrofe nu
cleare care planează asupra 
•menirii, a întregii civilizații, 
de apariția unor focare noi de 
conflicte care pun în primej
die pacea și securitatea lumii. 
Pe un asemenea fundal este 
firesc ca, în centrul politicii 
sale externe, România să si
tueze neabătut Întărirea prie
teniei, solidarității și colabo
rării pe multiple planuri cu 
toate statele socialiste, orien
tare fundamentală, obiectiv 
determinată de natura socie-

făurirea unui viitor 
și luminos pentru toți 
Poporul român, de-a 
zbuciumatei sale is- 
avut de purtat grele 

împotriva asupririi, 
apărarea dreptului im- 

de a-și orîndui

tatii noi, de comunitatea de 
orînduire, țeluri și aspirații th 
lupta pentru pace și socia
lism, pentru Înțelegere intre 
popoare, orientare dublată de 
extinderea continuă a relații
lor cu țările în curs de dez
voltare șl nealiniate, de pro
movarea, în spiritul coexisten
ței pașnice, a unei politici de 
largă colaborare cu toate sta
tele lumii, fără deosebire de 
orînduire socială.

Practicînd o politică de lar
gă deschidere internațională 
dezvoltînd relațiile cu toate 
statele, și in primul rînd cu 
țările socialiste, Partidul Co
munist Român pornește de la 
faptul că edificarea societății 
socialiste multilateral dezvol
tate în patria noastră, năzuin
țele de progres și prosperitate 
ale popoarelor pot' fi realizate 
numai în condiții de pace și 
securitate internațională. Men
ținerea și consolidarea păcii 
au fost dintotdeauna una din 
condițiile fundamentale ale 
dezvoltării și progresului na
țiunilor, singurul climat pro
pice evoluției ascendente a 
civilizației umane, închegării 
unor raporturi interstatale fa
vorabile bunăstării materiale 
și spirituale ale oamenilor de 
pretutindeni. în anii de după 
Congresul al IX-lea al parti
dului, România s-a afirmat tot 
mai mult în viata internațio
nală ca promotoare strălucită 
a idealurilor de pace și pro
gres, de înțelegere și largă 
colaborare între popoare, ceea 
ce a făcut să sporească necon
tenit stima și considerația opi
niei publice mondiale față de 
țara noastră, față de președin
tele României. O convingătoa
re ilustrare a spiritului con
structiv, a dinamismului poli
ticii externe românești o con
stituie lărgirea continuă a 
ariei raporturilor României cu 
celelalte state, implicarea ei 
profundă în toate probleme
le vieții internaționale con
temporane. Dacă în 1965 
România întreținea relații di
plomatice și consulare cu 86 
de state, numărul lor a crescut 
considerabil. întreținem as
tăzi relații diplomatice cu 137 
de state și relații economice 
cu peste 140 de țări, dintre care 
100 pe bază de acorduri, față 
de numai 24 
schimburile
României au crescut în acești 
ani de aproape nouă ori. în 
concepția României socialiste, 
a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, dezvoltarea de re
lații normale între state, fără 
deosebire de orînduirea lor so
cială, conlucrarea lor activă nu 
sint un simplu deziderat su
biectiv sau o chestiune con- 
juncturală, ci un imperativ re
clamat de înseși realitățile lu
mii contemporane, de muta
țiile survenite pe pian mon
dial. caracterizate printr-o 
mare diversitate a statelor, 
mai ales în ceea ce privește 
orînduirea social-politică, mă-

în anul 1965, iar 
economice ale

rlmea, potențialul șl nivelul 
lor de dezvoltare. Nlcicînd 
valențele dialogului la cel 
mai înalt nivel, ale tntîlalrilot 
bl șl multilaterale, promovate 
cu consecvență de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu nu și-au 
găsit o expresie mai elocven
tă, o concretețe încorporată în 
numeroase documente de în
semnătate bilaterală și inter
națională. Numai în ultimi’ 
cinci ani tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a avut peste 100 
de întîlniri și convorbiri cu 
șefi de stat din Europa, 
Asia, Africa, America de Nord 
și de Sud, cu care prilej au 
fost încheiate peste 120 de 
documente de amplă semni
ficație : tratate, declarații
solemne, comunicate comune, 
acorduri de cooperare pe ter
men lung.

în condițiile evoluției com
plexe și contradictorii a vieții 
internaționale contemporane, 
deteriorată și grav împovăra
tă de primejdii pentru secu
ritatea internațională, pentru 
libertatea și independenta po
poarelor, cînd in diferite zone 
ale lumii există incă focare 
de încordare și conflicte mili
tare deosebit de periculoase 
pentru pacea lumii, este mai 
necesar ca oricînd ca relațiile 
dintre state să fie reașezate 
pe baze noi, democratice, iar 
dialogul, masa tratativelor să 
constituie singura cale de re
zolvare a, tuturor conflictelor 
și diferendelor.

De aceea, acum mai mult ea 
oricînd este necesar ca la 
baza raporturilor dintre state 
să fie așezate respectarea ne
abătută a principiilor noi de
mocratice, ale independenței și 
suveranității naționale, depli
nei egalități in drepturi și a- 
vantajului reciproc, neames
tecului în treburile interne ale 
■altor state, renunțării la forță 
și amenințarea cu forța — 
principii care garantează a- 
firmarea deplină a fiecărui po
por, dreptul de a fi stăpîn pe 
soarta sa, favorizînd o cola
borare rodnică, într-un climat 
de pace, de securitate și în
credere Intre toate statele șl 
națiunile.

Se impune relevată In acest 
sens, ca una din contribuțiile 
de mare însemnătate ale tova
rășului Nicolae Ceaușescu, e- 
vidențierea caracterului unitar 
al acestor principii. Ele nu 
pot fi concepute fragmentar, 
izolat, și cu atît mai puțin 
opuse unul’celuilalt. Și este 
un adevăr confirmat de viață 
că încălcarea sau nesocotirea 
unuia dintre aceste principii 
înseamnă nemijlocit încălca
rea celorlalte. Pe această te
melie s-a produs acea spec
taculoasă deschidere spre lume

■ a României, pe această bază 
țara noastră a statornicit și 
dezvoltă ample relații de prie
tenie și colaborare cu toate 
țările socialiste, cp țările in 
curs de dezvoltare și nealinia
te, cu statele capitaliste dez
voltate, cu toate statele lumii, 
fără deosebire de orînduire so
cială. Numai abordarea după 
asemenea poziții a relațiilor 
dintre state, abordare care să 
excludă forța și dictatul din 
relațiile internaționale poate 
duce la soluționarea proble
melor grave cu care este con
fruntată omenirea, creînd cli
matul favorabil dezarmării șl 
destinderii, soluționării pe 
cale pașnică a conflictelor, 
dezvoltării și diversificării re
lațiilor economice și culturale 
între toate statele lumii — sin
gura premisă pentru Instau
rarea unei noi ordini econo
mice și politice Internationale, 
pentru edificarea unei lumi 
mai buna și mal drepte pentru 
toți fiii Terrel.

ALEXANDRU IANOU

lui George Enescu

In sala de concerte a Tea
trului Mare din Napoli a 
avut loc o manifestare de
dicată centenarului George 
Enescu, în cadrul căreia 
muzicologii Viorel Cozma și 
Octavian Lazăr Cozma au 
vorbit despre viața și opera 
marelui muzician român.

A urmat un recital cuprin- 
zînd lucrări din creația enes- 
ciană, susținut de Mariana 
Mureșanu Ionescu — vioară 
și Aldo Tramma — pian.

PROGRAM DE AUSTERI
TATE ÎN JAPONIA

Guvernul japonez a adoptat un 
plan de buget de austeritate 
pentru anul fiscal următor, care 
Începe la 1 aprilie 1982. Aprobat 
Intr-o reuniune specială a ca
binetului, proiectul de buget 
urmează să fie prezentat spre 
examinare diverselor agenții și 
organizații guvernamentale îna
inte de a- fi supus aprobării în 
Dietă. Agenția Associated Presa 
precizează că se prevede o creș
tere de numai 6,2 la sută a 
cheltuielilor totale, ceea ce re
prezintă nivelul cel mal scăzut 
din ultimii 26 de ani. aceasta șl 
in intenția de a acționa pentru 
redresarea economică a tării. 
Domeniile cele mai afectate de 
programul de austeritate propus 
sint lucrările publice, construc
țiile industriale, construcțiile de 
locuințe.

• PRIMUL ATLAS geografic 
național din istoria Etiopiei a 
fost elaborat de Direcția topo
grafică de stat din această țară 
africană. Atlasul cuprinde, pe 
lingă un set de hărți, o cuprin
zătoare prezentare a resurselor 
naturale și umane <ale țării.

• Raport prezentat de Kurt Waldheim Adunării 
Generale a O.N.U. • Cancelarul federal al Austriei 
despre problema palestiniană • Măsuri sporite de 
securitate la Beirut • Declarații după întrevederile 

saudito-siriene

Demonstrație a tinerilor 
din Berlinul Occidental

a regimului sud-african

NAȚIUNILE UNITE 23 (A-
gerpres). — Secretarul general 
al O.N.U., Kurt Waldheim, a 
prezentat Adunării Generale un 
raport prin care o informează că 
Israelul nu a revocat hotărîrea 
sa referitoare la extinderea ju
risdicției israeliene asupra înăl
țimilor Golan.

Adunarea Generală, care și-a 
suspendat lucrările pînă în luna 
februarie a anului viitor, ceruse 
secretarului general al O.N.U. să 
înainteze un asemenea raport, 
înainte de 21 decembrie, cu pri
vire la aplicarea rezoluției pri
vind înălțimile Golan.

Un document similar ■ fost 
adoptat și de Consiliul de Securi
tate, care a solicitat un raport 
din partea lui Kurt Waldheim 
pînă la data de 31 decembrie.

controlul intrărilor șl ieșirilor 
din cele două sectoare ale Bei
rutului — de est și de vest, 
precum și punerea la punct a 
unui plan de urmărire a activi
tății mai multor organizații 
.teroriste.

VIENA 23 (Agerpres). — în
tr-un interviu acordat revistei 
vest-germane „Stern". cancela
rul federal al Austriei. Bruna 
Kreisky. a apreciat că problema 
palestinană reprezintă cheia con
flictului din Orientul Apropiat 
Tocmai de aceea, a adăugat el, 
„Israelul trebuie să negocieze cu 
palestinienii, dar tn acest caz. el 
nu își poate alege interlocutorul. 
Dacă palestinienii îl propun pe 
președintele Comitetului Exe
cutiv al Organizației pentru Eli
berarea Palestinei, Yasser Ara
fat. atunci Israelul trebuie să 
discute cu Arafat" — a mențio
nat Kreisky.

BEIRUT 23 (Agerpres). — în 
sectorul de vest ai Beirutului 
vor fi luate măsuri sporite de 
securitate pentru a restabili 
liniștea perturbată grav în ulti
mele zile de valul de explozii 
din autovehicule în cursul că
rora au fost ucise sau rănite 
mai multe persoane — a anun
țat Comitetul superior de secu
ritate al Mișcării Naționale Li
baneze — relatează agenția 
M.E.N.

Aceste măsuri se referă

RIAD 23 (Agerpres). — Prim- 
vicepremierul și prințul moș
tenitor al Arabiei Saudite. Fahd 
Ibn Abdul Aziz, a declarat 
că circumstanțele actuale din 
Orientul Mijlociu necesită re
luarea rapidă a reuniunii 
arabe la nivel înalt. ale 
cărei lufcrări au fost amina
te la Fes. la 25 noiembrie. în
tr-o declarație făcută agenției 
France Presse după plecarea 
președintelui Siriei. Hafez Al- 
Assad. prim-vicepremierul Abdul 
Aziz a menționat că scopul prin
cipal al întrevederilor saudito- 
siriene 11 constituie studierea 
mijloacelor de refacere a soli
darității arabe si eliminarea 
conflictelor interarabe. de orice 
natură ar fi ele. Fără îndoială 
că vizita președintelui Siriei în 
Arabia Saudită va avea o im
portantă deosebită — a spus el.

El a precizat că în cursul con
vorbirilor au fost discutate mij
loacele de a face față hotărîril 
Israelului de anexare a terito
riului ocupat din zona înălțimi
lor Golan, problema palestinia
nă si situația din lumea arabă 
în diferitele ei aspecte.

Agenția siriană de presă Sana, 
reluată de France Presse, in
formează că oficialitățile sau
dite l-au asigurat pe șeful sta
tului sirian de sprijinul lor fată 
de tot ceea ce privește ultimele 
măsuri israeliene de anexare a 
teritoriului ocupat din zona 
înălțimilor Golan.

TEL AVIV 23 (Agerpres). — 
în ciuda rezoluțiilor O.N.U. care 
interzic constituirea de așezări 
israeliene in teritoriile ocupate, 
în Cisiordania a fost creat 
nou punct de implantare.

na bombe!"

BERLINUL OCCIDENTAL 
23 (Agerpres). — .Dorim tn- 
vățămint, na Înarmare 1", 
„Vrem școli, na bombe 
„Vrem pace !” — aeesiea an 
fost lozincile sub care au 
participat ta e demonstrație 
mii de tineri din Berlinul 
occidental. Demonstrația «-* 
încheiat eu un miting, tn ca
drul căruia numeroși 
tori s-au 
paee, in 
alocațiilor 
mlniuluL

pronunțat 
favoarea 
destinate

vorbf- 
pentru 

sporirii 
Învăță-

Crearea CiRltetolal de
colaborare al erganlrațfllor 

de tineret fliianden

I

HELSINKI 23 (Agerpreo). 
— La Helsinki a fost creat 
Comitetul de colaborare al 
organizațiilor de tineret fin
landeze, in vederea unirii 
eforturilor tineretului din 
această țară in lupta pentru 
pace, dezarmare și destin
dere. Acest comitet va repre
zenta pe arena internațională 
peste 50 de organizații de 
tineret și studențești fin
landeze, de diferite orientări 
politice. Una dintre princi
palele direcții de acțiune ale 
noului organism creat vi
zează participarea la pregă
tirea Conferinței tineretului 
din țările nordice' în vederfea 
creării unei zone denuclea- 
rizate în nordul Europei, ce 
urmează să fie organizată în 
toamna anului viitor, în ca
pitala Suediei.

PRETORIA 23 (Agerpres). — 
„Vom continua să pătrundem 
în teritoriul Angoleî și în vi
itor" — a declarat cu cinism, 
într-un interviu acordat zia- 
rului „Star" din R.S.A., coman
dantul trupelor sud-africane 
dislocate în Namibia, generalul 
Charles Lloyd. După cum se 
știe, de la proclamarea inde
pendenței- Angolei, RS.A. duce 
un război nedeclarat împotriva 
acestei țări. Numai în anul 
1981, trupele sud-africane au 
pătruns de 50 de ori pe terito
riul angolez, au lansat în 44 de 
rînduri trupe de desant, au 
bombardat de 150 de ori orașe 
și sate angoleze. După cum 
arată un comunicat al Ministe
rului angolez al Apărării, șl 
acum continuă agresiunea de
clanșată de trupele regimului 
minoritar rasist în luna august 
anul acesta. Trupele R.S.A,, se 
spune în comunicat, continuă 
să ocupe un mare teritoriu din 
provincia angoleză Cunene. Ca 
rampă de lansare a atacurilor 
trupelor rasiste împotriva An
golei este folosit teritoriul 
ocupat ilegal al Namibiei.

Declarațiile belicoase ale re
prezentanților militari din 
R.S.A. confirmă agresivitatea

crescândă a acestui regim ana-, 
cronic din sudul Africii. Pre
toria încearcă și pe această 
cale să intimideze țările inde
pendente de pe continent, care 
sprijină Organizația Poporului 
din Africa de Sud-Vest — con
ducătorul luptei de eliberare a 
poporului namibian — să de
stabilizeze situația din țările 
„din prima linie", să Împiedice 
dezvoltarea pașnică a popoare
lor din sudul Africii.

LUSAKA 23 (Agerpres). — Re
gimul rasist sud-african sprijinit 
de imperialismul internațional, 
tergiversează prin toate mijloa
cele procesul accesului la inde
pendență al Namibiei — a de
clarat la Lusaka. Sam Nujoma, 
președintele Organizației Po
porului din Africa de Sud-Vest 
(S.W.A.P.O.), în cadrul unei con
ferințe de presă.

Sam Nujoma a reafirmat hotă- 
rîrea S.W.A.P.O. de a continua 
lupta armată împotriva ocupației 
Namibiei de către Pretoria pînă 
Ia victoria finală. El a condam
nat. de asemenea, acțiunile agre
sive ale trupelor sud-africane. 
pornite de pe teritoriul natni- 
blan. * - ■ -'

Date acuzatoare la adresa
apartheidului

PE SCURT

BRAZZAVILLE 23 (Agerpres) 
— Regimul de discriminare ra
sială din Africa de Sud repre
zintă nu numai un anacronism 
al zilelor noastre dar practicile 
sale curente creează pericole 
pentru însăsl viata populației 
majoritare — relevă un raport 
al Comitetului regional pentru 
Africa al Organizației Mon
diale a Sănătății, dat publici
tății după o recentă reuniune 
desfășurată la Brazzaville. Ast
fel. din cauza condițiilor deo
sebit de grele de viață, 50 la 
sută din copiii de negri înce
tează din viată inainte de a 
împlini 10. ani. în zonele ru
rale sud-africane, se arată în 
document, locuite în majoritate 
de negri, la fiecare trei minute 
moare un copil. Aceste statis
tici denotă o situație cu atît mai 
gravă cu cit este vorba de o 
tară care, prin produsul națio
nal brut, se află printre cele 
mai bogate din lume, relevă

raportul organizației, dar în care 
bogătiț este folosită in bene
ficiul Unei minorități.

In ce privește numărul de me
dici pe locuitor. înfățișarea inu
mană a apartheidului iese și 
mai mult la iveală. în document 
arătindu-se că există un medic 
pentru 400 de locuitori albi și 
numai unul pentru 44 000 de 
negri.

Pe de altă parte, raportul a- 
rată că maladiile infectioase 
provoacă o adevărată decimare 
a locuitorilor din bantustanuri 
sau din ghetourile locuite de 
negri de la periferiile marilor 
orașe sud-africane. în Africa de 
Sud nu există nici un singur 
psihiatru care să provină din 
rîndurile negrilor, iar sistemul 
de medicină preventivă 
practic ineficient datorită 
sei de cadre si de interes 
jartea autorităților de la 
toria. relevă raportul 
zației.

este 
lip- 
din

Pre-
organi-

Obiective ale Uniunii
agențiilor de
RABAT 23 (Agerpres). — Cu 

prilejul celei de-a X-a Adunări 
Generale a Uniunii agențiilor 
de presă arabe (U.A.P.A.), ale 
cărei lucrări s-au desfășurat la 
Casablanca, a fost decisă „con
solidarea dialogului" agențiilor 
arabe cu agențiile din alte zone 
ale lumii. în context, s-a ară- 
tșt că se preconizează înființa
rea la Rabat a unui centru 
pentru recepționarea, prelu
crarea și traducerea informa
țiilor din lumea arabă destinate 
agențiilor latino-americane. Ace-

presă arabe
lași centru urmează, de aseme
nea, să- asigure retransmiterea 
în țările arabe a unui buletin 
de știri latino-american. Pe de 
altă parte, o comisie compusă 
din reprezentanți ai Algeriei, 
Marocului, Tunisiei, Ligii Arabe 
și ai Secretariatului general al 
Uniunii agențiilor de presă 
arabe a fost Însărcinată cu 
stabilirea de contacte cu Agen
ția panafricană de presă 
(P.A.N.A.), avînd sediul la 
Dakar.

Protestul tot mai energic al 
unui număr tot mai mare de 
tineri din numeroase țări îm
potriva armelor exprimă op
țiunea fundamentală a aces
tora In favoarea păcii, o 
vieții eliberate de amenin
țarea războiului. In imagine, 
un aspect din timpul unei 
asemenea manifestații, des

fășurate la Diisseldorf

PREOCUPĂRI ENERGETICE ÎN LUME
Potrivit unui studiu elaborat de grupul petro

lier italian „E.N.L", consumul mondial de ener
gie pe locuitor a înregistrat anul trecut o scădere 
de trei la sută, atit din cauza reducerii consu
mului ca urmare a măsurilor de economisire 
luate in tot mai multe țări, cit șl a recesiunii 
economice. Prezentăm în grupajul de față citeva 
preocupări semnalate in diverse țări in vederea 
reducerii consumului de energie electrică și a 
economisirii, in acest fel, a resurselor energetice.

S.U.A.: Generatoare eoliene
Compania califor- 

niană Edison a anun
țat semnarea primului 
contract pentru vînza- 
rea de mici generatoa
re eoliene. Instalațiile 
se compun dintr-un 
ansamblu de 23 metri 
înălțime, cu trei pale 
susținute de un ax 
orizontal.

Puterea generatoru
lui în condiții de vini

normale este de 100 d« 
kilowați. în perioadele 
în care vîntul suflă cu 
intermitențe, cele 55 
de instalații ce vor fi 
amplasate la diverși 
consumatori vor pro
duce o cantitate -de 22 
milioane kilowați oră 
pe an, ceea ce sem
nifică economisirea a 
35 000 de barili de ti
tei anual.

R.P. Chineză: Reducerea
consumului electric
utilizării 

resurselor 
reprezintă 

preocupările

Problema 
eficiente a 
energetice 
una din 
majore ale RP. Chi
neze, studiile efectua
te în ultimii ani con- 
ducînd la găsirea unor 
soluții care să permi
tă obținerea de rezul
tate valoroase în di
verse ramuri ale eco
nomiei. printr-un con
sum de energie elec
trică sau de combusti
bil mai redus la rea
lizarea aceleiași can
tități de produse fini
te. Astfel. în cursul 
anului trecut, printr-o 
mai judicioasă utili
zare a tehnicilor de 
exploatare în dome

niul 
feroviare 
s-a putut economisi o 
cantitate 
electrică 
cu 13 milioane tone de 
cărbune. De aseme
nea, prin introducerea 
unor echipamente cu 
infraroșu la produce
rea căldurii în proce
sele specifice produc
ției din întreprinderile 
textile, imprimerii și 
vopsitorii s-au econo
misit 800 milioane 
kW/h energie elec
trica.

Intr-un alt domeniu 
important al econo
miei, cum este cel al 
industriei petroliere, 
s-a constatat că pro-

transporturilor 
și rutiere

de energie 
echivă^ntă

ductia poate fi mărită 
prin adăugarea de hi
drogen In procesul de 
rafinare a benzinei și 
motorinei. Folosită pe 
larg, metoda aceasta

s-ar putea solda, pe 
ansamblul unui an. cu 
un plus de producție 
echivalent cu 20 mi
lioane tone de petrol.

India» Sporirea producția

de
Un nou zăcămînt de 

titei a fost descoperit 
în statul Assam, din 
nord-estul Indiei, a- 
cesta fiind al doilea 
zăcămînt important 
depistat în ultimele 
luni de geologii in
dieni care își desfă
șoară activitatea te 
cadrul Comisiei de 
stat pentru petrol și 
gaze naturale. Succe
sele în explorarea re
zervelor de hidrocar
buri permit să se pre
vadă sporirea consi
derabilă, într-un vii- 

. tor apropiat, a extrac
ției de petrol și gaze. 
Astfel, potrivit decla-

F
rațiilor oficiale. în 
1984—1985 extracția de 
țiței va atinge 30 mi
lioane tone, ceea ce 
va permite satisface
rea în proporție de 70 
la sută a necesarului 
economiei naționale a 
tării de combustibil 
lichid.

în prezent au loc 
noi explorări în Ben
galul de vest. Andra 
Pradesh, Tamil Nadu 
și Gujarat iar prospec
țiuni submarine în lar
gul coastelor în zone-, 
le Bombay, Cambay, 
Strâmtoarea Palk și 
în Insulele Andaman.

UD. Germană: Tehnologii 
perfecționate

Fabrica de radia
toare din Gotha a in
trodus in producție o 
serie de tehnologii 
pentru perfecționarea 
produselor și reduce
rea consumului de cu
rent electric pe unita
tea de producție. 
Printre produsele fa
bricii se află și rege
neratoare care „culeg 
și folosesc incă o dată 
căldura radiată de a- 
paratele de încălzit". 
Datorită folosirii lor

în apartamente, ma
gazine. hoteluri, insti
tuții, anul trecut s-au 
economisit 60 000 tone 
cărbune. S-au luat 
măsuri stricte pentru 
economisirea resur
selor energetice chiar 
și în interiorul fabri
cii, controlul consu
mului de energie per
mitted realizarea unei 
economii de peste 
1 000 tone brichete de 
cărbune brun.

• CONSUMUL DE PETROL 
va continua să scadă și în anii 
viitori in țările industrializate 
occidentale, astfel incit în pri
mul semestru al anului 1983 
consumul va fi cu 15 la sută 
mai mic decit în aceeași peri
oadă a anului 1979, relevă 
raport al Organizației 
Cooperare Economie* și Dez
voltare (O.E.C.D.), dat publici
tății la Paris.

,Ca urmare, experțil O.E.C.D. 
prevăd pentru perioada respec
tivă o reducere a producției da 
petrol a țărilor O.P.E.C.

Chineze condusă de Zhao Zl- 
yang, vicepreședinte ai C.C. al 
Partidului Comunist Chinez, pre
mierul Consiliului de Stat al R.P. 
Chineze, — anunță agenția 
A.C.T.C.

un 
pentru

• DUPĂ CUM INFORMEAZĂ 
AGENȚIA B.T.A.. Todor Jîr- 
kov. secretar general al C.C. al 
P.C.B.. președintele Consiliului 
de Stat al R.P. Bulgaria, si Ba- 
brak KarmaL secretar general 
al C.C. al Partidului Democrația 
al Poporului, președintele Con
siliului Revoluționar al RD. Af
ganistan. au semnat, la Sofia. 
Tratatul de prietenie si colabo
rare dintre cele două țări.
• KIM IR SEN, secretar gene

ral al C.C. al Partidului Muncii 
din Coreea, președintele R.P.D. 
Coreene, a primit delegația de 
partid ți guvernamentală a R.P.

COMPONENȚA NOULUI 
GUVERN ARGENTINIAN 
în cadrul unei ceremonii spe

ciale, memhrii noului guvern 
argentinian au depus jurămîntul 
în fața președintelui țării, gene
ralul Leopoldo Galtieri. Princi- . 
palele portofolii sint deținute de 
generalul Alfredo Saint Jean 
(interne), dr. Nicanor Costa 
Mendez (externe), dr. Roberta 
Alemann (economie), dr. Ama- 
deo Frugoli (apărare), ing. Ser
gio Martini (lucrări •publice), ge
neral de brigadă Julio Cesar 
Porcile (muncă), viceamiral Car
los Lacoste (acțiune socială), 
dr. Horacio Rodriguez (sănătate 
publică), dr. Cayetano Licciardo 
(educație), dr. Lucas Lennon 
(justiție).
• VREMEA 8-A tNRAUTA- 

TIT in Peninsula Italică, unde 
s-au înregistrat, tn ultimele zile, ■ 
căderi masive de zăpadă, înso
țite de vînt puternic, in special

în zonele din nordul și centrul 
Italiei.

Ca urmare, circulația rutieră 
în mai multe orașe a fost para
lizată, iar numeroase aeropor
turi au fost închise traficului. 
De asemenea, a fost închis por
tul Genova. Mai multe trecă
tori alpine au fost închise trafi
cului rutier sau limitate la ve
hicule prevăzute cu echipament 
antiderapant. Un comunicat al 
poliției relevă că mai multe re
giuni din zonele muntoase sint 
blocate din cauza pericolului a- 
valanșelor și alunecărilor de 
teren.

• LA PRAGA A AVUT LOC 
INAUGURAREA PRIMULUI 
CENTRU DE ÎNVĂTĂMÎNT 
chemat să pregătească viitorii 
specialiști în domeniul aplicării 
sistemelor microelectronice în 
economia națională. Centrul este 
echipat cu patru microcompu
ter de producție cehoslovacă.

în Cehoslovacia urmează să 
fie create 50 de asemenea cen
tre în cadrul unor instituții de 
învățămînt și întreprinderi in
dustriale care urmăresc pregăti
rea a 40 000—100 000 de specia
liști în utilizarea microcompu- 
teretor.

• RATA MEDIE A INFLA
ȚIEI in țările membre ale Pie
ței comune a fost, în acest an, 
de 12,5 la sută — relevă un ra
port al Comisiei C.E.E., dat pu
blicității la Luxemburg și reluat 
de agenția Associated Press.

Cele mai mari rate ale crește
rii preturilor s-au înregistrat 
în Grecia — 25 la sută. Irlan
da — 24 la sută. Italia— 19 la 
sută. Franța — 14 la sută. Da
nemarca si Marea Britanie —12 
la sută.

CREȘTERI DE PREȚURI 
IN ISRAEL

începi nd de la 23 decembrie, 
preturile produselor alimentare 
au crescut cu 20—25 la sută în 
Israel — informează agenția 
Reuter.

• NOUL AEROPORT INTER
NATIONAL din Abu Dhabi, ca
pitala Emiratelor Arabe Unite, 
urmează să intre în funcțiune 
la 2 ianuarie 1982.

Noua poartă aeriană, pentru 
care s-au investit 640 milioane 
dolari, este construită la 35 
kilometri de centrul orașului 
Abu Dhabi.
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în ajutorul piramidei 
lui Keops!

Piramida lui Keops — una din cele ? 
minuni ale lumii — „îmbătrinește" ire
mediabil, afirmă arheologii egipteni. Con
struită cu .patru milenii și jumătate in 
urmă, piramida a fost supusă, în ultimii 
ani, unei adevărate ofensive a poluării 
provocate de întreprinderile industriale 
din împrejurimi, tn ultimii ani au fost 
adoptate, de aceea, măsuri de salvare a 
piramidei. Programul de restaurare a ei 
prevede înlocuirea citorva sute de blocuri 
din piatră din cele 2,3 milioane cite 
cuprinde în total construcția. Blocurile 
din piatră vor fi tăiate dintr-o carieră 
aflată la o distanță de 45 km sud de 
Giseh. Ele vor fi de patru ori mai 
„ușoare" decit cele originale — acestea 
cintărind fiecare 2,5 tone.

Satisfacție în rîndul 
biologilor londonezi
Biologii britanici au constatat cu satis

facție reapariția lichenilor pe arborii 
din Londra. După cum se știe, lichenii 
sint foarte sensibili față de poluare și 
vulnerabili în special la bioxid de sulf. 
Astfel, din cauza gradului ridicat de 
poluare a atmosferei, în perioada 1880- 
1970. pe o rază de 16 km de centrul Lon
drei au dispărut 129 de specii de licheni.

Măsurile de eombatere a poluării atmos
ferei, întreprinse în ultimii 20 de ani, au 
dat rezultate, concentrația de bioxid de 
sulf redueîndu-se cu 200 mg pe metru 
cub. intre efectele pozitive ale acestei 
evoluții s-a numărat și reapariția liche
nilor pe arborii din parcurile Londrei.

Telefonul în lume
Potrivit unor statistici „la zi", utiliza

rea telefonului te extinde pe plan mon-

de toate
dial in ritm rapid. Se subliniază, astfel, 
că numărul posturilor telefonice sporește 
in întreaga lume cu aproximativ 6 la 
sută pe an. tn prezent, media mondială 
este de 11 posturi telefonice la 100 locui
tori, existind in folosință, in total, apro
ximativ 500 milioane de aparate telefo
nice.

Filme pe... disc
înregistrarea unui film pe... disc a de

venit posibilă datorită perfecționării teh
nicilor laser. Societatea vest-germană 
„Siemens" a realizat un tub laser care 
„citește" filmul de pe discul ce se rotește 
cu o viteză de 25 rotații pe secundă, per-
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mițind proiectarea peliculei, pe baza a 
miliarde de puncte înregistrate. Este 
posibilă, prin același procedeu, ți înre
gistrarea de filme in culori, cu bandă 
sonoră stereofonică. Magnetoscopul func- 
ționînd pe acest principiu poate fi branșat 
la orice televizor pentru proiectarea fil
mului înregistrat pe disc.

Căutători de petrol
Odată eu creșterea prețului petrolului, 

căutătorii de petrol și gaze naturale din 
Statele Unite au devenit mult mai nu
meroși dețît căutătorii de aur. Astfel, 
anul trecut, au fost forate 4 346 sonde în 
33 de state ale federației. Acest număr 
este de patru ori mai mare decit cu 10 
ani în urmă, scrie revista americană „U.S. 
News and World Report".

Companie pentru 
sisteme video

Trei firme occidentale specializateTrei firme occidentale specializate tn 
producția de echipament electronic din 
Japonia, Anglia și R.F.G. au anunțat că 
au hotărît să înființeze o societate mixtă, 
care să producă sisteme video. „Victor 
Company of Japan", „Thorn-Emi" (Ma
rea Britanie) și „AEG Telefunken" 
(R.F.G.) vor înființa această companie, 
care va produce în Olanda sisteme video, 
instrumente video-disc și camere de în
registrare.
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